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Kết quả công tác Mặt trận tháng 3

Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2021

Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 3, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tháng 4 năm 2021 như sau:

I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN 

        Nhân dân các dân tộc trong tỉnh luôn tin tưởng, chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước đang được triển khai đồng bộ thiết thực ngay từ những ngày đầu năm và đầu nhiệm kỳ đại hội Đảng các cấp; nhân dân quan tâm theo dõi các phiên họp Chính phủ, Quốc hội, Ban chấp hành Trung ương Đảng và các kỳ họp Ban Chấp hành Đảng bộ, Hội đồng nhân tỉnh và việc triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc Hội và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Nhân dân cơ bản yên tâm trước tình hình dịch bệnh Covid - 19 trong nước đã được khống chế, cung cấp các thông tin thành viên trong hộ gia đình để đăng ký tiêm Vacxin phòng dịch. Đồng thời thường xuyên theo dõi thông tin về tình hình dịch bệnh thông qua các phương tiện thông tin đại chúng và chủ động phòng tránh dịch bệnh.

        Tuy nhiên, nhân dân còn lo lắng vì tình hình diễn biến phức tạp của thời tiết ảnh hưởng đến sức khỏe và môi trường sản xuất, lo lắng chưa yên tâm đầu tư sản xuất nông nghiệp vì giá các mặt hàng nông sản thấp. Dịch bệnh Covid -19 xuất hiện những biến thể mới khó khăn hơn trong việc kiểm soát và phòng chống; tình trạng ô nhiễm môi trường vẫn còn xảy ra, như ô nhiễm do xử lý chất thải y tế tại tổ 8, thị trấn Yên Thế, huyện Lục Yên. Những vấn đề trên đã và đang được các cấp, các ngành quan tâm, thực hiện các biện pháp khắc phục, ổn định đời sống nhân dân.

        II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 3 NĂM 2021

1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh ban hành Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị. Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 202; Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương về nghiên cứu, giáo dục lý luận chính trị, thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng và lịch sử Đảng bộ địa phương năm 2021; tổ chức học tập chuyên đề năm 2021 ”Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo chủ chốt cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, cơ quan, đơn vị”. Sau học tập 100 % cán bộ, công chức MTTQ các cấp ký cam kết tu dưỡng, rèn luyện năm 2021 và viết thu hoạch sau học tập tiếp thu chuyên đề  ”Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo chủ chốt cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, cơ quan, đơn vị”.
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp thực hiện 02 chuyên mục trên Đài PTTH Yên Bái về công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội, bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Các cơ quan truyền thông, báo chí tuyên truyền và MTTQ các cấp thực hiện hằng trăm tin, bài tuyên truyền về công tác bầu cử, đăng tải 30 tin, bài viết tuyên truyền về hoạt động công tác Mặt trận trên website Ủy ban MTTQ tỉnh.

 Hướng dẫn công tác tuyên tuyền biển, đảo năm 2021 trong hệ thống MTTQ các cấp; Hướng dẫn tuyên truyền về công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới đất liền năm 2021. Hướng dẫn số 146/HD-MTTQ-BTT ngày 26/2/2021 Tuyên truyền Kết luận số 70-KL/TW, ngày 09/3/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể.
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, chương trình phối hợp công tác với các ngành 

         Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Sở Văn hóa thể thao và du lịch tỉnh ban hành Chương trình phối hợp số: 10/CtrPH-MTTQ-SVHTTDL ngày 9/3/2021 Phối hợp xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh. Báo cáo tổng kết Chương trình phối hợp đẩy mạnh phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao giai đoạn 2016-2020. Tham gia ý kiến vào Dự thảo Chương trình phối hợp đẩy mạnh phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2021-2025.

         Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch kiểm tra kết quả xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, người có công từ Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh, nguồn xã hội hóa cấp tỉnh năm 2020-2021 do các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh ủng hộ thông qua Ủy ban MTTQ tỉnh.

        Thực hiện Quyết định sô 156-QĐ/TU, ngày 23/2/2021 của ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thành lập các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy phụ trách, theo dõi, giúp đỡ các xã, các thôn đặc biệt khó khăn của tỉnh, Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Đảng bộ huyện Văn Chấn tổ chức buổi làm việc với các đơn vị được tỉnh phân công phụ trách các xã đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện Văn Chấn tổng kết công tác theo dõi, giúp đỡ các xã đặc biệt khó khăn năm 2020, triển khai nhiệm vụ theo dõi, giúp đỡ các xã đặc biệt, khó khăn năm 2021. Sau Hội nghị các sở, ngành, đơn vị đã làm việc với các xã, triển khai kế hoạch năm.

         Thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành các Kế hoạch 
 tổ chức triển khai thực hiện. Theo đó, Trong tháng đã triển khai Kế hoạch số 148/KH-MTTQ-BTT ngày 4/3/2021 triển khai thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững năm 2021.

Triển khai các mảng công tác phối hợp như: Ban hành Kế hoạch tham gia công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2021; triển khai công tác phòng chống HIV/AIDS năm 2021.

Tham mưu cho tỉnh, Quyết định hỗ trợ nhân dân tỉnh Hải Dương số tiền 300 triệu đồng khắc phục khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19.

3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tăng cường nắm tình hình nhân dân, Báo cáo tình hình nhân dân quý I/2021; Báo cáo tổng kết chương trình chiến lược Quốc gia phòng, chống tham nhũng, giai đoạn 2009-2020. Tham gia góp ý vào 05 dự thảo văn bản; Tham gia tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân của UBND tỉnh, trực, tiếp công dân tại trụ sở cơ quan, tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo, không có đơn thư khiếu nại tố cáo đến công tác bầu cử.
Về triển khai các nội dung công tác bầu cử: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp tục triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. 
- Ngày 2/3, Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị thông báo phân bổ đại biểu và hướng dẫn quy trình giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và HDND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021-2026. Sau hội nghị, hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương tổ chức Hội nghị giới thiệu người ứng cử và Hội nghị lấy ý kiến cử tri ở nơi công tác đối với người ứng cử đảm bảo đúng tiến độ đề ra.

         - Từ ngày 10-18/3, Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức 02 Đoàn kiểm tra, giám sát tại 9/9 huyện, thị, thành phố về công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 theo Kế hoạch số 139/KH-MTTQ-BTT ngày 01/02/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái. Qua kiểm tra, giám sát cho thấy việc tổ chức các hội nghị hiệp thương tại các địa phương bảo đảm về thời gian, thành phần tham dự, nội dung hiệp thương thực hiện đúng trình tự, yêu cầu, đảm bảo số lượng, cơ cấu, thành phần theo quy định. 

- Ngày 16/3, Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ 2 để thỏa thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và đại biểu HĐND tỉnh Yên Bái khóa XIX, nhiệm kỳ 2021-2026. Sau Hội nghị đã ban hành báo cáo tình hình người ứng cử ở các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương; Biên bản Hội nghị hiệp thương lần 2 và Danh sách người ứng đại biểu Quốc Hội khóa XV và đại biểu HĐND tỉnh Yên Bái khóa XIX, nhiệm kỳ 2021-2026.
         4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân 
         Hướng dẫn công tác dân tộc, tôn giáo, đối ngoại nhân dân năm 2021; Triển khai Kế hoạch hoạt động văn hóa đối ngoại năm 2021. MTTQ các cấp phối hợp nắm bắt tình hình về công tác Dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, tăng cường kiểm tra giám sát các hoạt động lễ, hội sau tết Nguyên đán trên địa bàn toàn tỉnh; về cơ bản do tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, địa phương đã hạn chế các lễ hội. Tình hình an ninh, trật tự ở những địa phương tổ chức lễ hội và có các cơ sở thờ tự của các tôn giáo cơ bản ổn định. 

         Xây dựng Báo cáo hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo trái pháp luật từ năm 2018 đến năm 2020 theo hướng dẫn của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
         5. Công tác tổ chức cán bộ, nâng cao hiệu quả hoạt động MTTQ các cấp

         Thực hiện Chương trình hành động số 18-CT/TU của Tỉnh ủy về thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2021, Đảng đoàn MTTQ tỉnh đã tham mưu và trình Tờ trình số 82-TTr/ĐĐMT ngày 2/3/2021 về đề nghị ban hành Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025”. Hướng dẫn MTTQ các cấp tổ chức Hội nghị và kiện toàn nhân sự Ban công tác Mặt trận theo Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX. Phối hợp với Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tổ chức 02 Hội nghị trực tuyến tại điểm cầu Yên Bái.

         Đảng đoàn MTTQ tỉnh phối hợp hoàn thiện hồ sơ cán bộ đồng chí Phó Chủ tịch được luân chuyển và bổ nhiệm Bí thư Đảng đoàn Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh. Kiện toàn các ban chỉ đạo, giới thiệu thành viên tham gia các Ban chỉ đạo của tỉnh; Rà soát tổng hợp chất lượng cán bộ chuyên trách MTTQ cấp tỉnh, cấp huyện. phối hợp hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương hoàn thiện hồ sơ bầu cử. Tổ chức Hội nghị lấy ý kiến cử tri ở nơi công tác đối với 04 đồng chí cán bộ, công chức cơ quan MTTQ tỉnh được giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021-2026 theo đúng quy định.
         Triển khai Kế hoạch khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm, tự phê bình và phê bình năm 2020 gắn với kiểm điểm theo Nghị quyết TW4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chính đốn Đảng.

 
Hướng dẫn MTTQ cấp huyện tiêu chí thi đua và điểm chấm năm 2021, tham gia ý kiến xây dựng Chương trình hoạt động Cụm thi đua MTTQ các tỉnh Trung du và miền núi phía Bắc năm 2021.

        III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 4 NĂM 2021
        1. MTTQ các cấp tiếp tục tập trung tuyên truyền toàn dân tham gia phòng chống dịch bệnh Covid -19; vận động nhân dân chấp hành nghiêm chủ trương, hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng chống dịch tại địa phương; Đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp, thúc đẩy các phong trào thi đua yêu nước trong nhân dân; thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, chuyên đề năm 2021 ”Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo chủ chốt cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, cơ quan, đơn vị”.
        2. Tiếp tục thực hiện các Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Phối hợp với các đơn vị tổ chức Hội nghị sơ kết các chương trình phối hợp, hoạt động của các Ban chỉ đạo năm 2020, triển khai nhiệm vụ năm 2021.


- Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt Chỉ thị số 06/CT-UBND, ngày 17/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy mạnh thực hiện công tác cấp thẻ Căn cước công dân gắn chíp điện tử trên địa bàn tỉnh, vận động nhân dân đồng thuận, hưởng ứng, cung cấp khai báo thông tin phục vụ cấp căn cước công dân.
        3. Tập trung hướng dẫn MTTQ các cấp trong tỉnh thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ Chương trình hành động số 18-Ctr/TU ngày 18/12/2021 của Tỉnh ủy, trong đó tập trung xây dựng Tổ tự quản tiêu biểu; Tổ hợp tác, vận động các nguồn lực giúp đỡ các hộ thoát nghèo, xây dựng nhà đại đoàn kết, xây dựng các mô hình bảo vệ môi trường tại các xã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2021, tuyên truyền làm giảm thiểu tình trạng tảo hôn ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
        4. Nắm chắc tình hình nhân dân, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh với Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri và nhân dân về công tác bầu cử đại biểu Quốc Hội và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026.
         5. MTTQ các cấp tiếp tục công tác bầu cử đại biểu Quốc Hội và HĐND các cấp:
         - Tổ chức hội nghị lấy ý kiến cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử; kiểm tra giám sát việc tổ chức lấy ý kiến cử tri nơi cư trú đối với ( thời gian từ 21/3-13/4)
         - Tổng hợp báo cáo về tình hình, kết quả tổ chức lấy ý kiến nhận xét và sự tín nhiệm của cử tri nơi cư trú đối với những người ứng cử. Tổ chức Hội nghị Hiệp thương lần thứ 3 để thỏa thuận lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc Hội và HĐND khóa XIX, nhiệm kỳ 2021-2026 ( xong trước 18/4)
         - Xây dựng Kế hoạch, phối hợp tổ chức các Hội nghị vận động bầu cử của người ứng cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và đại biểu HĐND khóa XIX, nhiệm kỳ 2021-2026
         6. Tiếp tục triển khai nội dung vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo, công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn tỉnh chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, thực hiện tốt các quy định trong tham gia các hoạt động lễ hội tại các địa phương.
         - Triển khai kế hoạch tổ chức thăm, tặng quà các tổ chức đạo công giáo nhân dịp lễ phục sinh năm 2021.
         7. Tiếp tục củng cố, phát huy hiệu quả tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên trách MTTQ các cấp, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

         - Giới thiệu các đồng chí lãnh đạo MTTQ tỉnh tham gia các Ban chỉ đạo của tỉnh.
         - Triển khai Kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Mặt trận cho cán bộ MTTQ các cấp trong tỉnh năm 2021.
         8. Tham dự các hoạt động của tỉnh, Trung ương mặt trận, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương.

         Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 3; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 4 năm 2021 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
	Nơi nhận:

- Ban TT TW MTTQ VN;

- TT Tỉnh uỷ; HĐND, UBND;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Ban TT MTTQ tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. UỶ BAN MTTQ TỈNH YÊN BÁI

PHÓ CHỦ TỊCH 

(đã ký)
Phùng Quang Huy


� Kế hoạch số 121/KH-MTTQ ngày 10/1/2021, Kế hoạch phối hợp số 134/KHPH-MTTQ-TCCT-XH ngày 29/1/2021 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức CTXH tỉnh, trong đó nội dung trọng tâm là thống nhất phân công thực hiện tiêu chí về môi trường, thu gom rác thải, đảm bảo xanh, sạch đẹp tại một số xã trong số 75 xã đạt chuẩn nông thôn mới và 11 xã đã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2021; Kế hoạch số 141/KH-MTTQ-BTT ngày 4/2/2021 về tổ chức thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh năm 2021 lĩnh vực Ban Phong trào.
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