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Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 8, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tháng 9 năm 2021 như sau:

I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN 

Nhân dân các dân tộc trong tỉnh chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; quan tâm, theo dõi kỳ họp thứ Nhất, thứ Hai HĐND tỉnh khóa XIX và tin tưởng, kỳ vọng bộ máy lãnh đạo HĐND, UBND tỉnh nhiệm kỳ mới với tinh thần đổi mới, đột phá sẽ ban hành, triển khai đồng bộ, có hiệu quả các chủ trương chính sách để đưa tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh Yên Bái đạt nhiều thành tựu trong thời gian tới; Nhân dân quan tâm tình hình dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp, ảnh hưởng sâu sắc ở nhiều địa phương trong cả nước và chủ động, tích cực thực hiện công tác phòng chống dịch, tham gia đăng ký tiêm vắc xin phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 
Tuy nhiên, Nhân dân còn băn khoăn, lo lắng trước vấn đề học sinh tựu trường khai giảng năm học mới trong bối cảnh dịch covid-19; tình hình việc làm, thu nhập của Nhân dân gặp nhiều khó khăn, nông sản đặc biệt là giá lợn hơi giảm mạnh ảnh hưởng tới các hộ chăn nuôi. Trong tháng, tại một số địa phương xuất hiện bệnh hại trên các loại cây trồng, vật nuôi  ở một số địa phương
; đêm ngày 31/7, sáng ngày 01/8/2021, trên địa bàn các xã thuộc huyện Văn Chấn, thị xã Nghĩa Lộ đã xảy ra mưa to và dông, lốc gây thiệt hại về người, nhà ở và hoa mầu cho Nhân dân, ước tổng giá trị thiệt hại trên 800 triệu đồng
. Việc thực hiện các quyết định của Thủ tướng Chính phủ và Ủy ban Dân tộc về phê duyệt danh sách các xã, thôn đặc biệt khó khăn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025
 đã ảnh hưởng đến đời sống, tâm tư của hội viên và Nhân dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng cao khi không còn được hưởng các chính sách của thôn bản, xã đặc biệt khó khăn.

Bên cạnh đó, tình hình tai nạn giao thông, cháy nổ, dùng công cụ mìn nổ gây thương tích, trộm cắp tài sản, tuyên truyền, phát tán tài liệu trái pháp luật, sai sự thật vẫn còn xảy ra. Những vấn đề trên đã và đang được các cấp, các ngành quan tâm, tăng cường các giải pháp quản lý nhà nước, động viên nhân dân thực hiện các biện pháp khắc phục, ổn định đời sống nhân dân.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 8 NĂM 2021
1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc

Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh tuyên truyền trong nhân dân thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tổ chức quán triệt, nghiên cứu, học tập, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng cho cán bộ MTTQ và đoàn thể các cấp. Tuyên truyền kỷ niệm 76 năm ngày cách mạng tháng tám thành công (19/8/1945-19/8/2021), và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2021); 76 năm ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945-19/8/2021); 60 năm thảm họa da cam ở Việt Nam (10/8/1961-10/8/2021); tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Quang Đạo; 130 năm Ngày sinh đồng chí Võ Văn Tần; tăng cường công tác thông tin tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình hiện nay.
Ban hành Kế hoạch tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TU ngày 20/1/2021 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về phát triển nguồn nhân lực tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021- 2025.
Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND, Ban chỉ đạo công tác phòng, chống dịch Covid-19 của tỉnh. MTTQ tỉnh ban hành các văn bản triển khai nhiệm vụ công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong hệ thống MTTQ các cấp, tiếp tục vận động, tiếp nhận nguồn lực ủng hộ cho công tác phòng, chống dịch Covid-19. MTTQ ở cơ sở phối hợp chặt chẽ với các tổ chức đoàn thể phát huy vai trò của các tổ tự quản, tổ phản ứng nhanh trong công tác tuyên truyền, rà soát công dân trở về từ các địa phương khác, tham gia cùng lực lượng truy vết, theo dõi các trường hợp F1, F2... vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân khai báo y tế toàn dân, nghiêm túc phòng chống dịch. Tổ chức các đoàn thăm hỏi, động viên, hỗ trợ lực lượng tại các điểm chốt chặn phòng dịch vào tỉnh Yên Bái.
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, chương trình phối hợp công tác với các ngành
Thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái, MTTQ tỉnh ban hành các Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bổ sung được giao của MTTQ tỉnh
. Đến nay đã thành lập mới 69 tổ tự quản, 19/27 tổ hợp tác trên địa bàn toàn tỉnh (TP thành phố Yên Bái (2), thị xã Nghĩa Lộ (5), các huyện Trấn Yên (3), Văn Yên (3), Lục Yên (3), Trạm Tấu (2), Mù Cang Chải (1). Vận động nguồn lực để xây dựng mới được 16/20 nhà đại đoàn kết tại các huyện, thị trong tỉnh (đạt 80% kế hoạch); tuyên truyền, vận động, hỗ trợ, giúp đỡ 15 hộ nghèo thoát nghèo, tập trung tại xã do MTTQ tỉnh phụ trách. Tiếp tục vận động triển khai thực hiện tiêu chí về môi trường, thu gom rác thải, đảm bảo xanh, sạch, đẹp tại 19 xã đã được công nhận nông thôn mới và 4 xã dự kiến công nhận nông thôn mới trong 2021. Tiếp tục duy trì tốt hoạt động của 202 tổ tự quản vệ sinh môi trường do MTTQ chủ trì tại 21 xã, thành lập mới 10 mô hình về môi trường tại huyện, thị, thành phố. 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TW của Bộ Chính trị về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; Báo cáo đánh giá kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao đối với các xã Bảo Hưng, Việt Thành, huyện Trấn Yên; Báo cáo kết quả lấy ý kiến sự  hài lòng của người dân về kết quả hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới thị xã Nghĩa Lộ; tham mưu tham luận “Ý nghĩa và vai trò quan trọng của tiêu chí “Người dân có tinh thần đoàn kết, tương trợ, vì cộng đồng; tích cực, tự nguyện tham gia ủng hộ các hoạt động nhân đạo, từ thiện” trong Nhân dân” tại Hội thảo “Gia đình hạnh phúc; Thôn, bản, tổ dân phố hạnh phúc trong thực tiễn tỉnh Yên Bái”.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch số 176/KH-MTTQ-BTT về kiểm tra công tác vận động, tiếp nhận, quản lý, sử dụng nguồn thu ngoài Ngân sách Nhà nước của Ủy ban MTTQ các cấp trên địa bàn tỉnh. Kiện toàn Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo”, Ban Cứu trợ tỉnh, Hội đồng thi đua - Khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban Quản lý Dự án phát triển chăn nuôi bò cái sinh sản tạo sinh kế để hộ nghèo, hộ cận nghèo thoát nghèo.

Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị tiếp tục tuyên truyền, vận động ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 (đợt kêu gọi, vận động năm 2021). Tính đến ngày 20/8/2021, tiếp nhận ủng hộ và đăng ký ủng hộ của các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân thông qua Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trên 10,6 tỷ đồng. Đã phân bổ số tiền 422.980.000đ (trong đó: 415.480.000đ cho Công an tỉnh để hỗ trợ các chốt kiểm dịch y tế liên ngành; 7.500.000đ hỗ trợ khẩn cấp đối với các công dân có hộ khẩu thường trú tại tỉnh Yên Bái, đang tạm trú tại TP Hồ Chí Minh và các tỉnh phía Nam, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong thời gian thực hiện giãn cách xã hội do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid- 19.
Công tác phối hợp với các ngành được quan tâm: đã ban hành báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chương trình phối hợp số 18/CtrPH-MTTW-UBATGTQG về “Vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; phối hợp chuẩn bị nội dung sơ kết Chương trình phối hợp số 27/CTPH-MTTQ-TCTV ngày 21/6/2017 thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, giai đoạn 2017 - 2020, xây dựng chương trình phối hợp giai đoạn 2021 - 2025.

3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân
MTTQ các cấp chủ động, tăng cường nắm tình hình dân dân, tổ chức các Hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp HĐND các cấp; Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri trực tiếp kết hợp với hình thức trực tuyến của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh thông báo kết quả kỳ họp thứ nhất, Quốc hội khóa XV tại Trung tâm Hội nghị tỉnh và huyện Văn Yên với trên 520 lượt cử tri tham dự.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia đoàn kiểm tra, giám sát công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại một số huyện thị và sở, ngành tỉnh tại huyện Trạm Tấu. 
Tổ chức Hội nghị Hiệp thương thống nhất lựa chọn các nội dung giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh năm 2022; Lấy ý kiến góp ý của các tổ chức chính trị xã hội tỉnh vào Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể năm 2022.
Chủ trì, phối hợp với Ban Nội chính và các tổ chức Đoàn thể tổ chức giám sát việc triển khai thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư về trách nhiệm của người đứng đầu tại huyện Mù Cang Chải. Tham gia Đoàn kiểm sát của Viện kiểm sát tỉnh. Kiểm sát trực tiếp việc giải quyết đơn thư khiêu nại tại Cơ quan cảnh sát điều tra Công an thành phố Yên Bái;
Tham gia ý kiến phản biện xã hội đối với dự thảo Quyết định định ban hành Giá dịch vụ đo đạc; đăng ký, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất và dịch vụ đăng ký đất đai theo nhu cầu về thời gian, địa điểm của người cung cấp dịch vụ (không bao gồm phí và lệ phí) trên địa bàn tỉnh Yên Bái. 
4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân
MTTQ các cấp phối hợp nắm bắt tình hình về công tác dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, tăng cường kiểm tra giám sát các hoạt động ở các cơ sở thờ tự của các tôn giáo trong khi dịch bệnh Covi-19 diễn biến phức tạp. Tiếp tục thực hiện Kết luận số 65-KL/TW của Bộ Chính trị về công tác dân tộc trong tình hình mới. Tăng cường các hoạt động giám sát việc thực hiện các chính sách đặc thù hỗ trợ kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số.
Phối hợp với các sở, ban, ngành, các địa phương đẩy mạnh tuyên truyền trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số, phát huy vai trò người uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số tiếp tục triển khai kế hoạch về đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống trên địa bàn toàn tỉnh, đặc biệt tại huyện Mù Cang Chải, Trạm Tấu và xuất, nhập cảnh trái phép tại huyện Văn Chấn; tổ chức tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số không tảo hôn và xuất nhập cảnh trái phép. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức các đoàn thăm và tặng 20 suất quà trị giá 10 triệu đồng cho các chức sắc, chức việc tại một số cơ sở thờ tự của Phật giáo trên địa bàn tỉnh nhân dịp Lễ Vu Lan báo hiếu năm 2021.
5. Công tác tổ chức cán bộ, nâng cao hiệu quả hoạt động MTTQ các cấp                  

Thực hiện Văn bản số 2767/MTTW-BTT ngày 09/8/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tổ chức Hội nghị trực tuyến toàn quốc triển khai Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã tham mưu cho Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị trực tuyến tại điểm cầu Yên Bái.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã rà soát, kiện toàn, cử các đồng chí lãnh đạo tham gia các Ban chỉ đạo, Hội đồng, Tổ công tác của tỉnh. Quyết định kiện toàn Ban Cứu trợ và Tổ giúp việc Ban Cứu trợ; Ban vận động và Tổ giúp việc Ban vận động Quỹ ”Vì người nghèo” cấp tỉnh. Kiện toàn Hội đồng thi đua khen thưởng, Hội đồng lương; Ban Biên tập Trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ  tỉnh; Điều động, luân chuyển và bổ nhiệm cán bộ, công chức quản lý các ban chuyên môn; Thông báo phân công nhiệm vụ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (điều chỉnh năm 2021).
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng thành tích trong công tác tham gia ủng hộ, đóng góp phòng, chống dịch Covid-19 (đợt 2) cho 3 tập thể, cơ quan, đơn vị; Trình Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng bằng khen cho 01 Tập thể và đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tặng bằng khen cho 01 cá nhân tại Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2015 - 2020. 
III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 9 NĂM 2021
1. MTTQ các cấp tiếp tục tập trung tuyên truyền toàn dân tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid -19; vận động nhân dân chấp hành nghiêm chủ trương, hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch tại địa phương.
2. Tiếp tục thực hiện các Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 
- Triển khai Chương trình phối hợp thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2021 - 2025 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh với các tổ chức thành viên.
- Triển khai, hướng dẫn tổ chức thực hiện Kế hoạch điều tra xã hội học, đánh giá mức độ hài lòng của người dân Yên Bái về chất lượng môi trường sống năm 2021 tại các huyện, thị xã, thành phố.
- Tiếp tục vận động và giải ngân kinh phí làm nhà đại đoàn kết theo Kế hoạch của tỉnh và Tổ chức các Đoàn kiểm tra công tác vận động, tiếp nhận, quản lý, sử dụng nguồn thu ngoài Ngân sách Nhà nước của Ủy ban MTTQ các cấp trên địa bàn tỉnh.
3. Tập trung thực hiện Kế hoạch số 121/KH-MTTQ ngày 10/1/2021 của MTTQ về thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ Chương trình hành động số 18-Ctr/TU ngày 18/12/2021 của Tỉnh ủy, trong đó tập trung xây dựng Tổ tự quản tiêu biểu; Tổ hợp tác, vận động các nguồn lực giúp đỡ các hộ thoát nghèo, xây dựng nhà đại đoàn kết, xây dựng các mô hình bảo vệ môi trường tại các xã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2021.
4. Nắm chắc tình hình nhân dân, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh với Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Triển khai Kế hoạch phối hợp giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; Kế hoạch giám sát điều tra xã hội học đo lường sự hài lòng về sự phục vụ hành chính năm 2021

- Tham gia khảo sát chỉ số hành chính công cấp tỉnh năm 2021 tại huyện Văn Yên, Văn Chấn.
- Chuẩn bị nội dung làm việc với Đoàn giám sát việc thực hiện nghị định số 38/2018/NQ-HĐND ngày 08/12/2018 và Nghị quyết số 23/2020/NQ-HĐND ngày 04/7/2020 của HĐND tỉnh Yên Bái về quy định mức chi đối với một số nội dung: đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức; hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị xã hội; bảo đảm hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban MTTQ tỉnh và Ban tư vấn Ủy ban MTTQ cấp huyện.

5. Tiếp tục triển khai công tác dân tộc, tôn giáo, công tác đối ngoại nhân dân  của MTTQ. Tích cực tuyên truyền giảm thiểu tình trạng tảo hôn ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, đẩy mạnh các phong trào thi đua trong đồng bào các tôn giáo.
6. Tiếp tục củng cố, phát huy hiệu quả tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên trách MTTQ các cấp, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
- Tổ chức Hội nghị tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Mặt trận cho cán bộ MTTQ các cấp trong tỉnh năm 2021 (tùy theo tình hình, diễn biến của dịch bệnh Covid-19).
- Phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng cán bộ và nghiên cứu khoa học của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam chuẩn bị các điều kiện tổ chức điều tra, khảo sát  tọa đàm về  thực trạng tổ chức và hoạt động của MTTQ Việt Nam các cấp tại tỉnh Yên Bái (dự kiến từ 9-10/2021).
7. Tham dự các hoạt động của Tỉnh, Trung ương MTTQ Việt Nam, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 8; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 9 năm 2021 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.

	Nơi nhận:

- Ban TT TW MTTQ VN;

- TT Tỉnh ủy; HĐND, UBND;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Ban TT MTTQ tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. ỦY BAN MTTQ TỈNH YÊN BÁI

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

Phùng Quang Huy




� bệnh sâu cuốn lá, bệnh nghẹt rễ trên lúa tại huyện Trấn Yên, thành phố Yên Bái; bệnh viêm da nổi cục trên bò, dịch tả lợn Châu phi tái phát tại thị xã Nghĩa Lộ.


� 01 người bị thương ở xã Sùng Đô, huyện Văn Chấn; 01 nhà bị sập hoàn toàn tại xã Gia Hội, huyện Văn Chấn; 533 nhà bị tốc mái (Văn Chấn 502 nhà; thị xã Nghĩa Lộ 31 nhà) (nguồn: BCH PCTTTKCN tỉnh).


� Quyết định số 861/QĐ-TTg, ngày 04/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 433/QĐ-UBDT, ngày 18/6/2021 của Ủy ban Dân tộc


� Kế hoạch số 176/KH-MTTQ-BTT ngày 14/7/2021 về tổ chức điều tra xã hội học, đánh giá mức độ hài lòng của người dân yên bái về chất lượng môi trường sống năm 2021. Kế hoạch tuyên truyền triển khai thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TU ngày 10/5/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2021; Tuyên truyền triển khai thực hiện Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 09/6/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”.
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