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Kết quả công tác Mặt trận tháng 5,
nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2022
Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 5, nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2022 như sau:

I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN
Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của các cấp ủy Đảng, sự điều hành, quản lý của chính quyền, sự nỗ lực của các ngành, sự phối hợp hoạt động hiệu quả của MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên, Nhân dân các dân tộc trong tỉnh luôn tin tưởng, chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, quan tâm diễn biến Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; chương trình tiếp xúc cử tri tại các huyện, thị trong tỉnh trước kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XV; sự kiện SEA Games 31...Nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, đặc biệt là phong trào hiến đất làm đường giao thông nông thôn, giữ gìn vệ sinh môi trường, trước sự khởi sắc và chính sách của tỉnh về phát triển của du lịch, Nhân dân thi đua hiến kế, mạnh dạn đầu tư phát triển du lịch cộng đồng ở địa phương. Tình hình dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh cơ bản được kiểm soát tốt.
Tuy nhiên, tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, vào đêm 30/4 và sáng 1/5, nhiều địa phương có nơi mưa to đến rất to kèm dông lốc trên địa bàn các huyện Lục Yên, Văn Yên làm thiệt hại 87,2 ha lúa, ngô; huyện Văn Yên thiệt hại 2ha ao hồ nuôi thủy sản, 100 con gà, 70m đường bê tông bị xói hoàn toàn, 5 ngầm tràn bị ảnh hưởng, đổ sập hoàn toàn khoảng 40m tường rào Trường Tiểu học và THCS xã Khai Trung, huyện Lục Yên. Ước tính tổng giá trị thiệt hại khoảng 1,5 tỷ đồng.
Bên cạnh đó, hiện nay nội dung quảng cáo, kèm đường dẫn tới các website cá độ, đánh bạc trực tuyến, mại dâm tràn lan trên các website, thậm chí xuất hiện cả trên các trang Thông tin điện tử thuộc quản lý của cơ quan nhà nước gây nguy cơ tội phạm gia tăng; Tình hình tai nạn rủi ro
; lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ
; hành vi bạo hành, phản giáo dục
; vi phạm quy định về bảo vệ động vật nguy cấp, quý hiếm, vi phạm về lĩnh vực tài nguyên nước; các vụ gây rối trật tự công cộng, tai nạn giao thông nghiêm trọng
 vẫn còn xảy ra. Những vấn đề trên đã và đang được các cấp, các ngành quan tâm, thực hiện các biện pháp khắc phục, ổn định đời sống Nhân dân.

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 5 NĂM 2022
1. Công tác thông tin, tuyên truyền, xây dựng khối đoàn kết toàn dân tộc
MTTQ các cấp đẩy mạnh tuyên truyền, vận động Nhân dân tiếp tục nâng cao cảnh giác, tích cực thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; Tuyên truyền ý nghĩa, tầm quan trọng, những nội dung cơ bản của cuốn sách “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
Tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 47 năm ngày Giải phóng miền Nam (30/4/1975 - 30/4/2022) và ngày Quốc tế Lao động (1/5) của đất nước; 68 năm ngày chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2022); kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2022) và hưởng ứng thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Hướng tới kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2022), Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tổ chức báo công, dâng hương tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh và tổ chức nhiều hoạt động, công trình phần việc ý nghĩa, thiệt thực. 
MTTQ các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên, các ngành có liên quan tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (5/6/2022); Tháng hành động vì trẻ em (1/6/2022). Hội chữ thập đỏ tỉnh tổ chức Lễ phát động tháng nhân đạo với chủ đề “Gắn kết cộng đồng - Lan tỏa hành động nhân ái”.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, duy trì hoạt động Trang thông tin điện tử MTTQ tỉnh Yên Bái. Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện chuyển đổi số trong hệ thống MTTQ các cấp và các tầng lớp Nhân dân; thị xã Nghĩa Lộ khai trương Trung tâm Điều hành đô thị thông minh. Trong tháng, đăng tải 30 tin, ảnh, bài viết tuyên truyền về hoạt động công tác Mặt trận trên Trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với các tổ chức thành viên, các đơn vị liên quan tuyên truyền tới đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân về các chủ trương, chính sách liên quan về Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025; các bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, huyện nông thôn mới; quy định thị xã, thành phố trực thuộc cấp tỉnh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới và huyện nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; các tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.
Thực hiện Chương trình hành động số 56-CTr/TU ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch 236/KH-MTTQ-BTT ngày 09/5/2020 triển khai xây dựng mô hình hỗ trợ phát triển kinh tế giúp đỡ hộ nghèo thoát nghèo. Theo đó hỗ trợ xây dựng 03 mô hình phát triển kinh tế: Mô hình nuôi Trâu sinh sản tại thôn Cốc Củ, xã Phù Nham, thị xã Nghĩa Lộ; Mô hình nuôi Ốc nhồi thương phẩm tại Thôn Cây Si, xã Vân Hội, huyện Trấn Yên; Mô hình phát triển kinh tế vườn đồi (trồng Quế) tại thôn Bản Lằm, xã Sơn Lương, huyện Văn Chấn với kinh phí 75 triệu đồng từ nguồn Quỹ “Vì người nghèo” cấp tỉnh cho hộ nghèo, nhóm hộ nghèo có nguyện vọng, đủ điều kiện thực hiện mô hình và thuộc đối tượng đăng ký thoát nghèo năm 2022.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trao số tiền 30 triệu đồng cho UBND xã Sơn Lương, huyện Văn Chấn hỗ trợ mua lợn nái sinh sản cho 15 hộ nghèo có nhu cầu thoát nghèo năm 2022 (hỗ trợ 2 triệu đồng/hộ) từ nguồn ủng hộ của Ngân hàng Thương mại CP Đầu tư và Phát triển Việt Nam chi nhánh Yên Bái; Công ty TNHH Nhà nước một thành viên Xổ số kiến thiết tỉnh Yên Bái và cá nhân ông Nguyễn Nhất Hiếu, địa chỉ số nhà 35, ngõ 34, Xuân La, Tây Hồ, TP Hà Nội.
Hướng dẫn MTTQ các huyện, thị lập danh sách, hồ sơ đề nghị hỗ trợ làm 24 nhà ở cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh. Trong tháng, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phân bổ kinh phí 300 triệu đồng hỗ trợ làm 06 nhà ở cho hộ nghèo có khó khăn về nhà ở trên địa bàn tỉnh (50 triệu đồng/nhà) từ nguồn tài trợ của Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn Việt Nam - Chi nhánh tỉnh Yên Bái.
Tiếp tục vận động ủng hộ công tác phòng, chống dịch Covid-19 năm 2022. Tính đến ngày 17/5/2022, thu tiếp nhận ủng hộ của 32 tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân với số tiền 554,6 triệu đồng.
MTTQ các cấp và các đoàn thể chính trị - xã hội phát huy bản sắc văn hóa gắn với xây dựng con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” và nâng cao chỉ số hạnh phúc của Nhân dân; tiếp tục tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống, sự hài lòng và hạnh phúc của Nhân dân
.
Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”  tổ chức Hội nghị Ban Chỉ đạo cấp tỉnh, sơ kết hoạt động năm 2021 và 5 tháng cuối năm 2022, nhiệm vụ thời gian tới. Hướng dẫn MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Ban Chỉ đạo Cuộc vận động cấp huyện tăng cường kiểm tra các gian hàng bán sản phẩm OPCOP, sản phẩm nông nghiệp nông thôn tiêu biểu
.
Tăng cường tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường
; triển khai thực hiện chỉ thị số 24-CT/TU ngày 26/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chính sách BHXH, BHYT trên địa bàn tỉnh Yên Bái. Báo cáo kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020.
Tham gia ý kiến góp ý vào 05 văn bản dự thảo: Dự thảo Tiêu chí đánh giá “Gia đình hạnh phúc”, “Thôn, bản, tổ dân phố hạnh phúc”; dự thảo Quyết định, Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo Phong trào “TDĐKXDĐSVH” tỉnh; dự thảo Kế hoạch triển khai Chương trình thực hiện Phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2022-2026 trên địa bàn tỉnh; dự thảo Thông tư quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025; dự thảo Báo cáo kiểm toán huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực phục vụ công tác phòng chống dịch Covid-19 và các chính sách hỗ trợ tỉnh Yên Bái.
3. Công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, giám sát và phản biện xã hội
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tăng cường nắm tình hình Nhân dân, báo cáo tình hình Nhân dân, tình hình dư luận xã hội trên địa bàn tỉnh. MTTQ tỉnh ban hành Báo cáo số 533/BC-MTTQ-BTT ngày 25/4/2022, báo cáo tổng hợp ý kiến của cử tri và nhân dân trước kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XV. Sau kỳ họp Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham dự các cuộc tiếp xúc cử tri của Đại biểu Quốc hội khóa XV tại một số xã trên địa bàn các huyện Trấn Yên, Lục Yên, Văn Chấn, thị xã Nghĩa Lộ.
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia đoàn kiểm tra của tỉnh về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật tại các huyện Yên Bình, Mù Cang Chải và một số Sở, ngành tỉnh; tham gia Đoàn giám sát của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh trực tiếp kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam, thi hành án phạt tù tại Trại tạm giam Công an tỉnh Yên Bái 6 tháng đầu năm 2022.
Công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, tham gia ý kiến, phản biện xã hội được thực hiện tích cực. Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia ý kiến vào dự thảo Luật  điện ảnh (sửa đổi) và dự thảo Luật cảnh sát cơ động; dự thảo Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở. Báo cáo số 02/BC-ĐĐ-MTTQ ngày 06/5/2022 về báo cáo kết quả 10 năm việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác phát hiện, chuyển giao nguồn tin tội phạm về tham nhũng, kinh tế, tiêu cực. 
4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân
MTTQ các cấp phối hợp nắm tình hình về công tác dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, tăng cường kiểm tra giám sát các hoạt tôn giáo trên địa bàn toàn tỉnh. Hướng dẫn một số nội dung công tác trong Đại lễ Phật đản Phật lịch 2566 và mùa An cư Kết hạ năm 2022 của đồng bào Phật giáo Việt Nam. Nhân dịp Đại lễ Phật đản Phật lịch 2566, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai kế hoạch và tổ chức thăm, tặng 32 suất quà trị giá 16 triệu đồng chúc mừng các vị Chức sắc, Chức việc Phật giáo. Tình hình an ninh, trật tự ở những địa phương tổ chức lễ hội và có các cơ sở thờ tự của các tôn giáo cơ bản ổn định.
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Dân tộc tỉnh triển khai Kế hoạch số 237/KH-MTTQ-BTT ngày 11/5/2022 triển khai Chương trình phối hợp công tác năm 2022.
Đảng Đoàn MTTQ tỉnh phối hợp với Đảng đoàn Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Ban Thường vụ Huyện ủy các huyện Văn Chấn, Trạm Tấu, Mù Cang Chải tổ chức sơ kết, đánh giá 02 năm triển khai thực hiện Kế hoạch số 191-KH/TU ngày 18/4/2020 của Tỉnh Ủy tại các huyện Văn Chấn, Trạm Tấu, Mù Cang Chải. Sau Hội nghị sơ kết Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành Báo cáo sơ kết 2 năm thực hiện Kế hoạch.
5. Công tác tổ chức, cán bộ
Thực hiện Quy định số 26-QĐ/TU, ngày 06/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về công tác quy hoạch cán bộ; Công văn số 670-CV/BTCTU, ngày 14/4/2022 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc quy hoạch cán bộ. Đảng đoàn Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái triển khai rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; cán bộ chủ chốt cơ quan chuyên trách Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh nhiệm kỳ 2019-2024 và nhiệm kỳ 2024-2029. 
Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị chỉnh sửa, bổ sung, hoàn thiện dự thảo “Quy định về công tác phối hợp giữa Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc, Đảng đoàn Hội Nông dân, Đảng đoàn Hội Liên hiệp phụ nữ, Đảng đoàn Hội Cựu Chiến binh, Đảng đoàn Liên đoàn lao động và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn với Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy trực thuộc Tỉnh ủy” chuyển Ban Tổ chức Tỉnh ủy thẩm định theo Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy.
Đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia đoàn kiểm tra công tác triển khai thực hiện các Nghị quyết chuyên đề của Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025 tại huyện Văn Chấn. Tham gia chỉ đạo diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện tại thị xã Nghĩa Lộ.
Cử 01 cán bộ tham gia học lớp bồi dưỡng, quản lý Nhà nước chương trình chuyên viên cao cấp, 02 đồng chí tham gia học lớp chuyên viên; Xét nâng lương vượt khung cho 01 cán bộ, nâng lương trước thời hạn cho 02 cán bộ.

Công tác thi đua khen thưởng được quan tâm: Ban thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh rà soát, tổng hợp đề nghị tặng Kỷ niệm chương Vì sự nghiệp đại đoàn kết toàn dân tộc cho cá nhân có quá trình công tác và đóng góp trong công tác Mặt trận và xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong những năm qua; Báo cáo sơ kết 03 năm Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019- 2025.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 6 NĂM 2022
1. MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền, vận động Nhân dân “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch bệnh Covid-19” trên địa bàn tỉnh.
2. MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền thực hiện các Nghị quyết, Đề án, Chỉ thị của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, của tỉnh. Tăng cường các giải pháp, biện pháp tuyên truyền tại Hội nghị, họp dân, đi cơ sở, tuyên truyền miệng, tuyên truyền qua  hệ thống Zalo, Facebook, Fanpage do MTTQ các cấp quản lý.
3. Triển khai các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do MTTQ chủ trì, phát động như Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
4. Tập trung đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn MTTQ các cấp trong tỉnh thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao theo Chương trình hành động số 56-CTr/TU ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022.
- Tổ chức đoàn công tác nắm tình hình triển khai thực hiện các nội dung thuộc lĩnh vực công tác phong trào theo Kế hoạch số 205/KH-MTTQ-BTT ngày 14/1/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái.
5. Nắm chắc tình hình Nhân dân, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân phản ánh với Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri và Nhân dân. Tổ chức các Đoàn giám sát, tham gia đoàn giám sát, kiểm sát của các cơ quan, đơn vị.
- Triển khai Kế hoạch, Quyết định thành lập Đoàn Giám sát công tác quản lý Nhà nước về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các cơ sở kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống, trong sản xuất.
6. Tiếp tục triển khai nội dung vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo, Nhân dân trên địa bàn tỉnh chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, thực hiện tốt các quy định trong tham gia các hoạt động lễ hội tại các địa phương.
- Triển khai Kế hoạch tổ chức Gặp mặt Chức sắc, chức việc và tuyên dương giáo dân tiêu biểu giai đoạn 2017 - 2022.
7. Tiếp tục củng cố, phát huy hiệu quả tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên trách MTTQ các cấp, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
- Tổ chức các đoàn kiểm tra toàn diện công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2022.
- Chuẩn bị nội dung và các điều kiện tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ tỉnh lần thứ 7, khóa XV, nhiệm kỳ 2019-2024; đánh giá giữa nhiệm kỳ đại hội giai đoạn 2019-2022.
8. Tham dự các hoạt động của tỉnh, Trung ương MTTQ Việt Nam, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 5; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 6 năm 2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
	Nơi nhận:

- Văn phòng Ủy ban TW MTTQ VN;

- Văn phòng Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh;

- Ban TT MTTQ tỉnh;

- Ủy ban MTTQ huyện, thị, thành phố;

- Lưu VT.
	          TM. BAN THƯỜNG TRỰC

       PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

Phùng Quang Huy




� 06 vụ cháy nhà tại huyện Văn Yên, Lục Yên, Trạm Tấu, 01 vụ cháy Trường Mầm non khu lẻ Làng Cò, xã Nậm Mười, Văn Chấn;� HYPERLINK "https://tienphong.vn/giao-duc/" ��. 


� Khởi tố  9 bị can về hành vi “Lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ xảy ra tại trạm thu phí IC14, cao tốc Nội Bài - Lào Cai thuộc thôn Đại An, xã An Thịnh, huyện Văn Yên.


� Cô giáo trùm túi nilon lên đầu trẻ rồi đánh tại nhóm trẻ mầm non tư thục Bông Sen, thôn Đình Xây, xã Báo Đáp, Trấn Yên.


� Xử phạt 02 đối tượng cư trú tại thành phố Yên Bái và huyện Yên Bình vận chuyển mua bán rắng hổ chúa, Tê Tê. Xử phạt 50 triệu đồng đối với Công ty Cổ phần Kim Thành vi phạm về lĩnh vực bảo vệ môi trường trong hoạt động khai thác, chế biến khoáng sản. Vụ án giết người và sử dụng trái phép vũ khí quân dụng xảy ra tại TP Yên Bái. Xảy ra vụ va chạm xe ô tô tải với xe mô tô ở thôn Văn Hưng, xã Cát Thịnh, huyện Văn Chấn khiến 2 người tử vong tại chỗ. 


� Hội LHPN tỉnh: tổ chức lớp tập huấn Hỗ trợ phụ nữ giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ và thông tin nhanh kết quả Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII cho đội ngũ chi hội trưởng/Chi hội phó, cộng tác viên/tuyên truyền viên huyện Văn Yên;  tổ chức Hội nghị hướng dẫn triển khai một số nội dung cốt lõi trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026 và triển khai Phong trào thi đua "Xây dựng người phụ nữ Yên Bái thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”; Huyện Văn Yên phát động phong trào “Lắng nghe dân nói và xây dựng văn hóa giữ gìn vệ sinh, môi trường sống”; Uỷ ban MTTQ thành phố Yên Bái phối hợp với Thành đoàn Yên Bái trao hỗ trợ 10 tấn xi măng để xây dựng nhà tình nghĩa cho hộ nghèo năm 2022 tại xã Minh Bảo; Ủy ban MTTQ huyện Mù Cang Chải ra mắt mô hình "Bản hạnh phúc" và thực hiện "Ngày cuối tuần cùng dân" tại bản Trống Là, xã Hồ Bốn; Ủy ban MTTQ huyện Lục Yên phối hợp vơi UBND xã Minh Tiến vận động cán bộ, công chức, doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn xã Minh Tiến đóng góp kinh phí thực hiên công trình san gạt mặt bằng xây dựng nhà bia tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ và xây rãnh thoát nước khu vực nha bia với tổng kinh phí 95 triệu đồng.


� Ban chỉ đạo Cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam thị xã Nghĩa Lộ tổ chức thăm và kiểm tra Trung tâm giới thiệu sản phẩm văn hoá Du lịch Mường Lò - Nghĩa Lộ. Qua kiểm tra Trung tâm được đánh giá hoạt động tốt, Trung tâm đã đưa gần 20 sản phẩm OCOP của địa phương vào trưng bầy và giới thiệu, ngoài ra rất nhiều các sản phẩm đặc sản địa phương là sản phẩm sạch và an toàn.


� Nghị quyết số 41-NQ/TW, ngày 15/11/2004 của Bộ Chính trị khóa IX ban hành về bảo vệ môi trường trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Nghị quyết 24-NQ/TW, ngày 3/6/2013 của BCH Trung ương về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tặng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Kết luận số 56-KL/TW ngày 23/8/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX, X, XI, XII, XIII của Đảng.
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