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BÁO CÁO

Kết quả công tác Mặt trận tháng 2 
Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 3 năm 2018
Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban Trung Ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 02, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tháng 03 năm 2018 như sau:
I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN 
Nhân dân các dân tộc trên địa bàn tỉnh đón tết Mậu Tuất 2018 trong không khí vui tươi phấn khởi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm, chấp hành tốt các quy định của pháp luật. Thời tiết trong những ngày tết nắng ấm thuận lợi cho nhân dân vui xuân đón tết. Tại thành phố Yên Bái và Thị xã Nghĩa Lộ tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao phục vụ nhân dân vui xuân đón Tết, chương trình nghệ thuật chào mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 và màn bắn pháo hoa trong đêm giao thừa tạo không khí vui tươi, phấn khởi, thu hút được đông đảo nhân dân trên địa bàn và các huyện thị lân cận tham dự.
          Tình hình an ninh chính trị, dân tộc, tôn giáo, trật tự an toàn xã hội ổn định giữ vững. Tình hình giao thông trong dịp tết cơ bản ổn định, tuy nhiên vẫn còn xảy ra một số vụ tai nạn ở một số địa phương trong tỉnh, do tình trạng dùng rượu bia khi điều khiển phương tiện giao thông. Xảy ra 03 vụ cháy nhà trên địa bàn huyện Lục Yên (cháy 01 nhà tại bản Rầu, xã Phan Thanh, 01 nhà tại tổ 8 thị trấn Yên Thế) và  huyện Văn Chấn.
           Thời tiết trước Tết rét đậm, rét hại kéo dài đã gây ảnh hưởng lớn tới sản xuất nông nghiệp. Cụ thể đã có trên 570 con gia súc, trong đó, có 254 con trâu, 220 con nghé, 55 con bò, 33 con bê, 9 con dê; Ước tổng giá trị thiệt hại khoảng 10 tỷ đồng. Sau tết, ở một số địa phương bà con nông dân đã ra đồng chăm sóc, cấy dặm lúa, làm lại đất gieo sạ đảm bảo mùa vụ. Các đoàn thể nhân dân phối hợp tổ chức và vận động hội viên, hưởng ứng phong trào Tết trồng cây do chính quyền địa phương phát động
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 2 NĂM 2018
1. Công tác Tuyên truyền, vận động, tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc
Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị, xã hội tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2018) và đón Xuân Mậu Tuất năm 2018. MTTQ các cấp tập trung truyên truyền thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TW, ngày 22/12/2017 của ban Bí thư về tổ chức Tết năm 2018; Quán triệt trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp thực hiện nghiêm túc công văn số 986-CV/TU, ngày 26/01/2018 của Tỉnh ủy Yên Bái về một số nhiệm vụ trước, trong và sau Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018 để chuẩn bị tốt các điều kiện đảm bảo cho nhân dân được đón xuân đầm ấm, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm phù hợp với đời sống của nhân dân; Tập trung thực hiện nhiệm vụ năm 2018 ngay từ đầu năm, làm tốt công tác phối hợp đảm bảo cho nhân dân được đón tết Nguyên đán trong bầu không khí vui tươi, tiết kiệm và an toàn. Nắm tình hình và tổng hợp báo cáo tình hình nhân dân và một số nội dung trước, trong và sau Tết Mậu Tuất năm 2018. Tăng cường triển khai công tác tuyên truyền, quản lý và tổ chức hoạt động lễ hội;  tuyên truyền bảo đảm an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm mùa Lễ hội 2018. Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng Xuân, mừng quê hương đổi mới. Do làm tốt công tác tuyên truyền nên hoạt động vui xuân đón tết và tham dự các lễ hội, tín ngưỡng của nhân dân được thực hiện tốt.
Ủy ban MTTQ - các tổ chức chính trị xã hội tỉnh tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành trung ương Đảng khóa XII. Trọng tâm là NQ số 18-NQ/TW “về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. NQ số 19-NQ/TW “về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập”; NQ số 20-NQ/TW “về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới”; NQ số 21-NQ/TW “về công tác dân số trong tình hình mới”. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia cùng đoàn tỉnh thắp hương tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh, viếng các anh hùng liệt sỹ nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng và đón Xuân Mậu Tuất năm 2018; tham gia các đoàn thăm hỏi, chúc Tết một số đơn vị trên địa bàn tỉnh, thăm hỏi tặng quà các gia đình chính sách, đối tượng người có công, người nghèo trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với Ban tôn giáo Sở Nội vụ, Công an tỉnh thăm nắm tình hình các dân tộc tôn giáo; gặp mặt, chúc mừng, thăm tặng quà cho các tổ chức, chức sắc tôn giáo, gia đình tín đồ tiêu biểu và các hộ nghèo theo Đạo Công giáo trên địa bàn tỉnh.

2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, chương trình phối hợp công tác với các ngành 
Trong dịp Tết Nguyên Đán Mậu Tuất Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã chủ động vận động chăm lo tết cho người nghèo và đã tiếp nhận nguồn tài trợ của Trung ương MTTQ Việt Nam, các cấp, các ngành, các tổ chức Chính trị - xã hội; các doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh tặng quà cho các hộ nghèo, hộ gia đình chính sách, nhân dân vùng bị thiên tai, lũ lụt tính đến ngày 13/02/2018 tổng số 13.653 suất quà, trị giá trên 6,4 tỷ đồng. Thăm đột xuất và Tặng quà 01 hộ gia đình bị cháy nhà tại xã Minh Xuân, huyện Lục Yên (Ngày 26 tháng chạp)
        Báo cáo công tác phụ trách, theo dõi, giúp đỡ xã Tà Xi Láng, huyện Trạm Tấu năm 2018. Trong năm 2017, Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp vận động các nguồn hỗ trợ cho người nghèo, trẻ em trên địa bàn xã với tổng giá trị 363,5 triệu đồng
         Phối hợp thực hiện Chương trình phẫu thuật, điều trị miễn phí cho bệnh nhân nghèo, người có công với cách mạng tại hệ thống Bệnh viện đa khoa Quốc tết Vinmex
        MTTQ các cấp tỉnh Yên Bái phối hợp tuyên truyền công tác bảo đảm an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh, phòng cháy chữa cháy không để xẩy ra cháy nổ, chủ động đấu tranh có hiệu quả đối với các loại tội phạm, đảm bảo tuyệt đối an toàn trong dịp tết Nguyên đán. Triển khai Kế hoạch thực hiện công tác gia đình, tuyên truyền “Năm an toàn giao thông 2018” trên địa bàn tỉnh Yên Báí.
         3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân.

Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tăng cường nắm tình hình nhân dân, tổng hợp báo cáo tình hình trước, trong và sau Tết Nguyên đán năm 2018.
Phối hợp với Viện kiểm sát tỉnh trực tiếp Kiểm sát việc chấp hành pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự tại trại tạm giam Km8, Công an tỉnh Yên Bái. Báo cáo kết quả thực hiện Quy chế phối hợp công tác giữa HĐND, UBND và UBMTTQ tỉnh Yên Bái năm 2017; Tham gia ý kiến vào Quy chế phối hợp công tác những năm tiếp theo.

Tham gia tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân của tỉnh. Tiếp 02 lượt công dân tại phòng tiếp công dân cơ quan MTTQ tỉnh.
4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân 
MTTQ các cấp phối hợp nắm bắt tình hình về công tác Dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, tăng cường kiểm tra giám sát các hoạt động lễ, hội trước và sau tết Nguyên đán trên địa bàn toàn tỉnh; cơ bản các lễ hội được tổ chức đúng quy định, đảm bảo trang trọng, tiết kiệm và an toàn. Tình hình an ninh, trật tự ở những địa phương tổ chức lễ hội và có các cơ sở thờ tự của các tôn giáo cơ bản ổn định. 
Tiếp tục thực hiện chủ trương của Tỉnh ủy và Công văn của Ban Dân vận Tỉnh ủy về việc vận động đồng bào Mông ăn chung 1 Tết Nguyên đán, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp nơi có đông đồng bào Mông sinh sống đã làm tốt công tác phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội nắm chắc tình hình và làm tốt công tác tuyên truyền vì vậy nhân dân tiếp tục đồng thuận thực hiện chủ trương của tỉnh ăn chung một tết vui vẻ, tiết kiệm, tạo sự giao lưu giữa đồng bào dân tộc Mông và các dân tộc khác tại các địa phương.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức thăm tặng quà các vị lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang, Chiến sỹ du kích và người có uy tín tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc thiểu số, chức sắc tôn giáo, nhân dịp tết nguyên đán Mậu Tuất năm 2018 với tổng số 127 xuất quà trị giá 63.500.000đ. 

         5. Công tác tổ chức cán bộ

          Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy Chỉ thị về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tỉnh Yên Bái và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ XV, nhiệm kỳ 2019 - 2024.
          Thực hiện Kế hoạch số 486/KH-MTTW-BTT ngày 6/2/2018 của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp tổ chức Hội nghị trực tuyến tập huấn công tác Mặt trận năm 2018 cho 45 cán bộ chuyên trách Ủy ban MTTQ cấp tỉnh, cấp huyện trong tỉnh năm 2018
        III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 3 NĂM 2018
1. MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII. Triển khai thực hiện học tập chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

2. Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Triển khai các cuộc vận động do các cấp, các ngành phát động; Phối hợp với các đơn vị, tổ chức tổ chức Hội nghị sơ kết các chương trình phối hợp, hoạt động của các Ban chỉ đạo năm 2017, triển khai nhiệm vụ năm 2018.
3. Tiếp tục triển khai nội dung vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo trên địa bàn tỉnh chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Tham dự, phối hợp kiểm tra giám sát các hoạt động trong mùa lễ hội năm 2018
        4. Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách phù hợp với chức năng, nhiệm vụ mới theo hướng tinh gọn, hoạt động có hiệu quả. Tiếp tục thực hiện chương trình “Rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận”.

 5. Tham dự các hoạt động của tỉnh, Trung ương mặt trận, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương.
  Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 2; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 3 năm 2018 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
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