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Kết quả công tác Mặt trận tháng 4
Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 5 năm 2018

Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban Trung Ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 4, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tháng 5 năm 2018 như sau:
I.TÌNH HÌNH NHÂN DÂN 

  Nhân dân các dân tộc trong tỉnh tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, công tác quản lý Nhà nước của các cấp chính quyền; yên tâm, phấn khởi tham gia các phong trào thi đua yêu nước, tích cực sản xuất nông lâm nghiệp, công nghiệp, xây dựng, thương mại - dịch vụ. Văn hóa - xã hội được duy trì, quốc phòng - an ninh được giữ vững. 

          Tuy nhiên, những ngày đầu tháng 4, tình hình thời tiết trên chuyển mùa diễn biến phức tạp ảnh hưởng đến sức khỏe nhân dân: có trên 400 ca mắc cúm, trên 200 ca thủy đậu, tiêu chảy, Adeno. Trên địa bàn các huyện Yên Bình, Mù Cang Chải xảy ra mưa lốc, giống sét làm thiệt hại 215 nhà ở; ước thiệt hại ban đầu khoảng 250 triệu đồng; tại xã Hưng Khánh - huyện Trấn Yên xảy ra 2 vụ cháy nhà. Trên địa bàn huyện Lục Yên, mô hình trồng măng tre Bát Độ theo Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp của tỉnh, sau thời điểm tháng 3 diện tích tre Bát độ trồng mới bị chết nhiều; nhân dân khó khăn về vốn, giống và quỹ đất, người dân mong muốn các cấp cá ngành vào cuộc tháo gỡ những khó khăn để người dân tại các vùng quy hoạch tiếp tục tham gia. Mặt khác, trên địa bàn cả nước nổi lên hoạt động của tổ chức “Hội thánh Đức chúa trời”, đây là tổ chức chưa được cấp phép sinh hoạt tôn giáo. Giáo lý của tổ chức này có một số nội dung mang tính chất cực đoan, không đúng với kinh thánh, trái với thuần phong mỹ tục, gây hoang mạng lo lắng trong  một bộ phận nhân dân.
Trước tình hình trên, MTTQ các cấp đã phối hợp với ngành chức năng tuyên truyền, động viên nhân dân tháo gỡ khó khăn, yên tâm sản xuất, sống và làm việc theo pháp luật.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 4 NĂM 2018

1. Công tác Tuyên truyền, tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc

Ủy ban MTTQ các cấp, các tổ chức chính trị- xã hội hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ 43 năm ngày Giải phóng miền Nam (30/4/1975 – 30/4/2018) và ngày Quốc tế Lao động (1/5) của đất nước.

 MTTQ các cấp quán triệt, học tập chuyên đề Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị năm 2018 về xây dựng phong cách, tác phong của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên; sau học tập, 100% cán bộ, đảng viên viết bài thu hoạch, qua đó nâng cao nhận thức việc xây dựng phong cách, tác phong làm việc theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh Báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”. Triển khai hướng dẫn tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2018. Tuyên truyền giải báo chí “ Vì sự nghiệp đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XIII, năm 2017-2018 đến cán bộ, Đảng viên và các tầng lớp nhân dân. Hướng dẫn công tác tuyên truyền biển đảo; biên giới đất liền Việt Nam- Trung Quốc; Việt Nam – Lào; Việt Nam- Campuchia năm 2018; tuyên truyền thực hiện Kết luận số 120-KL/TW ngày 7/1/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, chương trình phối hợp công tác với các ngành 
        * Cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”  
          Thực hiện hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh báo cáo kết quả rà soát các ban chỉ đạo thực hiện các phong trào, cuộc vận động và đề xuất hướng sáp nhập các ban chỉ đạo trong đó có Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức khảo sát, đánh giá kết quả MTTQ tham gia xây dựng nông thôn mới ở một số xã thuộc các huyện Trấn Yên, Văn Chấn và thị xã Nghĩa Lộ, nắm tình hình về ô nhiễm môi trường do xử lý bao bì thuốc bảo vệ thực làm cơ sở lựa chọn xây dựng mô hình MTTQ tham gia xây dựng nông thôn mới theo Đề án và Kế hoạch. Tiếp tục phối hợp tuyên truyền trong nhân dân thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; thông qua công tác tuyên truyền, vận động hiến đất, ngày công lao động và đóng góp bằng tiền sửa chữa, làm mới đường bê tông liên thôn, bản; tham gia phát triển kinh tế, văn hóa xã hội, nhân đạo từ thiện, y tế, giáo dục, thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình, bảo vệ môi trường, phòng chống tội phạm. Kết quả từ cuộc vận động đã góp phần quan trọng vào chương trình xây dựng nông thôn mới của tỉnh. Đến nay, có 34 xã đã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới chiếm 21%;  đạt từ 10 đến 18 tiêu chí có 46 xã, chiếm 29%; đạt từ 5 đến 9 tiêu chí có 70 xã, chiếm 44,9%; Đạt dưới 5 tiêu chí là 08 xã, chiếm 5,1%. Có 9 phường, thị trấn đạt đô thị văn minh.
         * Công tác an sinh xã hội, hoạt động Quỹ “Vì người nghèo”; Quỹ Cứu trợ    

Tiếp tục triển khai kế hoạch và phân bổ số kinh phí do Ban cứu trợ Trung ương hỗ trợ làm 50 nhà ở với mức hỗ trợ 40 triệu đồng/nhà cho 50 hộ gia đình bị thiệt hại nặng do mưa lũ trong năm 2017 tại các huyện, thị, thành phố. Trong tháng 4, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã tổ chức các đoàn kiểm tra, phối hợp gắn biển bàn giao nhà cho người dân sử dụng.      

           Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch kiểm tra chuyên đề công tác cứu trợ (Quỹ Cứu trợ và Quỹ “Vì Người nghèo tại các huyện thị thành phố năm 2018 nhằm kiểm tra, hướng dẫn, đánh giá kết quả công tác vận động, tiếp nhận, quản lý thu chi đối với 2 loại Quỹ. Phối hợp, đề nghị UBND tỉnh chi nguồn Quỹ cứu trợ tiếp nhận còn dư để hỗ trợ làm nhà ở cho các hộ gia đình đang khó khăn về nhà ở, chưa được hỗ trợ làm nhà trong năm 2018 tại các huyện bị thiên tai. Quyết định hỗ trợ cho 3 hộ gia đình có nhà ở bị cháy, người bị thiệt mạng, bị thương do điện giật tại huyện Mù Cang Chải và Trấn Yên số tiền 3 triệu đồng.       

       Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai kế hoạch hỗ trợ làm 25 nhà ở ( mức hỗ trợ 50 triệu đồng/nhà) cho hộ nghèo tại hai huyện Văn Chấn và Trấn Yên trị giá 1,25 tỷ đồng từ nguồn tài trợ của Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam. Quyết định thành lập BCĐ; Tổ chức Họp Ban chỉ đạo và Thông báo phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban chỉ đạo. Về tiến độ, tiến hành triển khai thi công và hoàn thành làm nhà ở từ tháng 4 -11 năm 2018; hồ sơ quyết toán kinh phí tài trợ xong trước ngày 25/11/2018.

         Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh quyết định phân bổ số tiền 200 triệu đồng cho Ủy ban MTTQ huyện Trấn Yên để hỗ trợ xây dựng 8 nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo năm 2018 (mức hỗ trợ 25 triệu đồng/nhà). Theo đó, Ủy ban MTTQ huyện Trấn Yên hoàn thiện hồ sơ triển khai làm nhà ở cho người dân, về tiến độ, hoàn thành và bàn giao nhà trong quý 3/2018.

        * Thực hiện tốt các Chương trình phối hợp 

        MTTQ các cấp tỉnh Yên Bái phối hợp tuyên truyền công tác bảo đảm an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh, phòng chống cháy rừng. Báo cáo tình hình phối hợp triển khai công tác phòng, chống và cai nghiện ma túy; triển khai kế hoạch hoạt động công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ; hoạt động tổng kết chiến lược dân số và sức khỏe sinh sản giai đoạn 2011-2020. Chủ trì xây dựng và phối hợp lấy ý kiến các cơ quan chức năng vào Dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án 01/138 về “Vận động toàn  dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư” đến năm 2020 theo hướng dẫn của Trung ương MTTQ Việt Nam.
        Phối hợp với Hội Nông dân tỉnh tổ chức Hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động giữa MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội năm 2016-2017; Triển khai nhiệm vụ công tác năm 2018. Sau Hội nghị Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì lấy ý kiến thống nhất chỉnh sửa, bổ sung nội dung chương trình phối hợp giữa MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội giai đoạn 2015-2020, để tạo sự phối hợp đồng bộ, phát huy vai trò, đặc thù thế mạnh của khối của khối trước những yêu cầu, nhiệm vụ mới.
         3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân
          Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai kế hoạch số 269/KH-MTTQ-BTT, ngày 13/4/2018 về thực hiện Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2018-2020. Triển khai tuyên tuyền, phổ biến về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng chống tra tấn trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh Yên Bái; triển khai tuyên truyền, phổ biến pháp luật về việc thực hiện các biện pháp bảo đảm tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành xong án phạt tù, tham gia quản lý, giáo dục, giúp đỡ người chấp hành xong án phạt tù ổn định cuộc sống, tái hòa nhập cộng đồng; giám sát việc triển khai thực hiện tại địa phương.

           Triển khai thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW ngày 2/2/2018 của Ban Bí thư về giám sát của MTTQ việt Nam, các tổ chức chính trị xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ Đảng viên trong hệ thống MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội các cấp trong tỉnh. Trong đó tập trung phổ biến, quán triệt sâu rộng về nội dung quy định 124, đồng thời tổ chức triển khai thực hiện để phát huy vai trò giám sát của MTTQ và các đoàn thể, nhân dân, góp phần xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.

Thực hiện Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành Kế hoạch giám sát do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái chủ trì với 6 nội dung giám sát. (1) Giám sát việc thực hiện Đề án của Chính phủ về phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. (2). Giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. (3) Giám sát việc giải quyết ý kiến kiến nghị, phản ánh của cử tri và Nhân dân tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân các cấp (4) Giám sát cách thức lập và công bố chỉ số hài lòng của người dân, doanh nghiệp đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước; giám sát việc thực hiện những quy định của pháp luật về cải cách hành chính, giảm thủ tục và thời gian giải quyết các thủ tục hành chính (5) Giám sát việc “Công khai, minh bạch và trách nhiệm người đứng đầu cấp huyện, cấp xã trong trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại các dự án kinh tế - xã hội trên địa bàn địa phương. (6) Giám sát việc chấp hành pháp luật về bảo đảm an toàn thực phẩm. Các Kế hoạch giám sát theo chuyên đề cụ thể sẽ được phát hành và tổ chức thực hiện trong 3 Quý tiếp theo năm 2018.
Tham gia tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân của tỉnh. Tiếp 04 lượt công dân tại phòng tiếp công dân cơ quan MTTQ tỉnh.
4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân 
Thực hiện Chương trình mục tiêu xây dựng “Chùa cảnh văn hóa” Ban Thường trực Ủy ban MTQT tỉnh ban hành hướng dẫn việc xét công nhận danh hiệu chùa cảnh văn hóa trên địa bàn 7 huyện, thị, thành phố trong tỉnh. Trong đó thủ tục bình xét công nhận danh hiệu chùa cảnh văn hóa cần được thực hiện đảm bảo đúng quy trình chất lượng tương đương với các danh hiệu chùa cảnh văn hóa 2 năm, 3 năm và 5 năm. Đối  với cấp xã hàng năm, cấp huyện 3 năm, cấp tỉnh 5 năm sơ kết một lần để đánh giá kết quả thực hiện Chương trình.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hướng dẫn một số hoạt động của Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố trong dịp Đại lễ Phật Đản PL.2562 và mùa An cư kiết hạ năm 2018. Dự lễ khởi công xây dựng Ban trị sự Phật giáo Việt Nam, Chùa Hoàng Liên tại huyện Yên Bình.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh – Thường trực Hội Hữu nghị Việt Nam – Lào dự hội nghị Ban chấp hành Trung ương Hội hữu nghị Việt Nam – Lào, tổng kết công tác năm 2017; phối hợp tổ chức gặp mặt, chúc Tết, động viên và tặng quà cho các em lưu học sinh Lào đang học tập tại trường Cao đẳng Sư phạm và Cao đẳng Y tỉnh Yên Bái nhân dịp Tết cổ truyền Bun-Pi-May của nước bạn Lào.
         5. Công tác củng cố tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận tổ quốc các cấp

          Đảng đoàn MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch thực hiện nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu BCH Trung ương Đảng khóa XII về “một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả” theo lộ trình 02 giai đoạn 2018-2021 và 2022-2030. 
         Thực hiện Kế hoạch số 72-KH/TU, ngày 02/01/2018 của Tỉnh ủy Yên Bái về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, hội nghị lần thứ sáu, Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Đảng đoàn MTTQ tỉnh chủ trì phối hợp với Đảng đoàn Liên đoàn lao động tỉnh, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu Chiến binh và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Đề án sắp xếp, giảm đầu mối trực thuộc Khối MTTQ và các đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở. 

 Thực hiện Kế hoạch số 78-KH/TU, ngày 21/02/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái, kế hoạch khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm, tự phê bình và phê bình năm 2017 gắn với kiểm điểm theo Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng. Đảng đoàn MTTQ tỉnh Yên Bái xây dựng kế hoạch khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm năm 2017 gắn với Nghị quyết Trung ương 4. 
           Triển khai Kế hoạch hoạt động của Khối giao ước thi đua MTTQ, các đoàn thể chính trị xã hội tỉnh năm 2018. Đề nghị Ủy ban TW MTTQ Việt Nam xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” cho 12 cá nhân của tỉnh Yên Bái có thời gian và công lao cống hiến cho sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc.Trong tháng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp nhận 01 đồng chí chuyên viên Ban chỉ đạo Tây Bắc về làm việc tại cơ quan theo Quyết định số 726-QĐ/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh ủy.

        III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 5 NĂM 2018
 
1. MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII, đẩy mạnh việc học tập, xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với “Rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận”.
 
2. Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Triển khai các cuộc vận động do các cấp, các ngành phát động; Phối hợp với các đơn vị, tổ chức tổ chức  hội nghị sơ kết các chương trình phối hợp.

- Triển khai kế hoạch vận động “Quỹ vì người nghèo” năm 2018.

3. Triển khai các hoạt động giám sát theo Kế hoạch đã ban hành.

- Giám sát việc thực hiện Đề án của Chính phủ về phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

-  Giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. 
4. Tiếp tục triển khai nội dung vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo trên địa bàn tỉnh chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.
- Nắm tình hình nhân dân, tập trung tuyên truyền nhận biết tác hại của “Hội thánh Đức chúa trời”, đồng thời hướng dẫn nhân dân sinh hoạt tôn giáo tại mỗi gia đình theo pháp luật.

-  Phối hợp với Ban Dân tộc tỉnh, MTTQ các huyện, thị xã, thành phố rà soát, tổng hợp, lập danh sách người uy tín tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số năm 2018.
        5. Hoàn thiện Đề án  sắp xếp, giảm đầu mối trực thuộc khối MTTQ và các đoàn thể phù hợp với chức năng, nhiệm vụ mới theo hướng tinh gọn, hoạt động có hiệu quả. Tuyên truyền, triển khai thực hiện nghị quyết Nghị quyết số 07/2018/NQ-HĐND về việc hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng thôi việc theo nguyện vọng.
 
- Phối hợp kiện toàn cử bổ sung Chủ tịch MTTQ thành phố Yên Bái.

  - Cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn công tác mặt trận; các kỹ năng, nghiệp vụ để nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ MTTQ các cấp.


6. Xây dựng kế hoạch sơ kết mô hình tự quản ở cộng đồng dân cư thôn, bản, tổ dân phố triển khai thực hiện (xong trong tháng 8 năm 2018).

7. Cử cán bộ tham gia cuộc thi “Tìm hiểu Nghị quyết Trung ương 4 Khóa XII” theo sự chỉ đạo của Đảng ủy Khối Các cơ quan tỉnh.
  
8. Tham dự các hoạt động của tỉnh, Trung ương Mặt trận, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương.
  Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 4; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 5 năm 2018 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
	Nơi nhận:

- Ban TT TW MTTQ VN;

- TT Tỉnh uỷ; HĐND, UBND;
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh;
- Ban TT MTTQ tỉnh;

- Các ban MT tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. UỶ BAN MTTQ TỈNH YÊN BÁI
                        CHỦ TỊCH

( đã ký)
Nông Văn Lịnh 
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