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Kết quả công tác Mặt trận tháng 01

Nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 02 năm 2019
Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban Trung Ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 1, nhiệm vụ trọng tâm tháng 2 năm 2019 như sau:
I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN

Trong tháng 1, nhân dân các dân tộc trong tỉnh tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, tập trung các biện pháp chống rét, chống hạn cho cây trồng và vật nuôi, sản xuất vụ đông, phòng chống cháy rừng. Nhân dân, đặc biệt là các đối tượng chính sách, đối tượng nghèo có hoàn cảnh khó khăn rất phấn khởi khi được cấp cấp, các ngành, các nhà hảo tâm quan tâm thăm hỏi, động viên, tặng quà nhân dịp tết đến xuân về.
Tuy nhiên, các khu vực trong tỉnh tình hình thời tiết rét đậm, rét hại, gây ảnh hưởng đến cây trồng, vật nuôi và đời sống của nhân dân. Tại huyện Văn Yên đã xuất hiện dịch lở mồm long móng  (đàn lợn) của 26 hộ dân thuộc 7 xã: Đông Cuông, Tân Hợp, An Bình, Mậu Đông, Đông An, Quang Minh, Xuân Tầm, Yên Phú. MTTQ phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tăng cường kiểm tra, giám sát các hoạt động giết mổ trên địa bàn, vận động các hộ chăn nuôi tự giác chấp hành các biện pháp phòng chống dịch bệnh, nghiêm túc tiêu hủy các đàn lợn bị bệnh. Chỉ đạo đôn đốc các huyện, thị xã tiếp tục theo dõi diễn biến của thời tiết mưa rét và băng giá, chủ động phối hợp tuyên truyền, vận động, phòng, tránh, khắc phục hậu quả, tiếp tục theo dõi thống kê tình hình thiệt hại, khôi phục sản xuất và ổn định đời sống nhân dân. 
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 1 NĂM 2019
         1. Công tác thông tin, tuyên truyền, xây dựng khối đoàn kết toàn dân tộc       
 MTTQ các cấp trong tỉnh tập trung triển khai việc học tập Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám, Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII). Qua đó kịp thời tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tạo chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng về ý thức, đạo đức cách mạng của người cán bộ, đảng viên, góp phần tạo sự đồng thuận tích cực trong nhân dân, củng cố niềm tin của nhân dân đối với Đảng, MTTQ.

MTTQ và các đoàn thể nhân dân tăng cường công tác tuyên truyền bảo đảm trật tự an toàn giao thông, an toàn thực phẩm dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội xuân 2019. Thực hiện chủ trương của Tỉnh ủy, MTTQ và các đoàn thể tiếp tục tuyên truyền, vận động đồng bào Mông ăn chung 1 Tết Nguyên đán 2018; Tuyên truyền vận động đồng bào không tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và sinh con thứ 3.

   Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch Kỷ niệm các ngày kễ lớn của đất nước, của tỉnh và của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong năm 2019. Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hoàn thiện Chương trình phối hợp tuyên truyền và nghiên cứu dư luận xã hội giai đoạn 2019 - 2024. Duy trì hoạt động Trang thông tin điện tử MTTQ tỉnh Yên Bái. Trong tháng đã viết được hơn 20 tin, bài phản ánh hoạt động của MTTQ tỉnh, tiếp tục tuyên truyền về Đại hội MTTQ các xã của các huyện, thị xã và thành phố. 
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch phân bổ, Quyết định hỗ trợ, thăm, tặng 1.061 suất quà trị giá 960 triệu đồng cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. Trong đó, phối hợp chuẩn bị tốt các điều kiện để làm việc với Đoàn công tác của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam do đồng chí Hầu A Lềnh, Ủy viên BCH TW, Phó Chủ tịch, Tổng thư ký UBTW MTTQ Việt Nam làm trưởng đoàn thăm tặng 150 suất quà trị giá 195 triệu đồng tại xã An Thịnh, huyện Văn Yên, 1 phần quà trị giá 21 triệu đồng cho Trung tâm công tác xã hội và Bảo trợ xã hội tỉnh. 
Phối hợp với Hội Chữ Thập đỏ tỉnh tặng 4.400 suất quà Tết cho người nghèo với tổng số tiền 2 tỷ 200 triệu đồng cho 9 huyện thị và các văn bản, thủ tục có liên quan (Trong đó: 4000 suất quà của Quỹ Thiện Tâm; 400 suất quà của Báo Quân đội nhân dân phối hợp với Quỹ Thiện Tâm, mỗi suất trị giá 500 nghìn đồng). Phối hợp với Chùa Linh Long Yên Bái tặng 250 suất quà, mỗi suất trị giá 500 nghìn đồng và 200 suất quà do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng với số tiền mặt 1triệu đồng/ suất và 300 nghìn đồng một suất quà .
Phối hợp với MTTQ, UBND huyện Văn Yên và Mù Cang Chải thẩm định các văn bản có liên quan để hỗ trợ các hộ khắc phục hậu quả hoàn lưu cơn bão số 3, số 4 năm 2018.  Phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái đề xuất bổ sung kinh phí hỗ trợ khắc phục hậu quả hoàn lưu cơn bão số 3, số 4 năm 2018 theo đề nghị của 02 huyện Văn Yên, Mù Cang Chải cho 203 hộ với số tiền 2.124.000.000 đ.
Báo cáo tình hình quản lý, sử dụng các Quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách giai đoạn 2013-2018. Triển khai Kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
 Tổng kết các Chương trình phối hợp với các ngành; Xây dựng Dự toán kinh phí năm 2019 các chương trình phối hợp về phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; công tác phối hợp bảo vệ, chăm sóc trẻ em, dân số KHHGĐ; công tác  bình đẳng giới năm 2018. báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 12/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường công tác triển khai thi hành Luật HTX năm 2012.
            3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tăng cường nắm tình hình nhân dân, tổng hợp báo cáo tình hình nhân dân trong quý IV năm 2018. Đề nghị các huyện, thị, thành phố; các tổ chức thành viên và Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban MTTQ tỉnh tăng cường công tác nắm tình hình tư tưởng, nguyện vọng của nhân dân tổng hợp gửi Ủy ban MTTQ tỉnh định kỳ hàng tháng, quý, trước và sau các kỳ họp của Quốc Hội, HĐND tỉnh, trước và sau đợt Tết Nguyên đán. 
Triển khai Hướng dẫn công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, chính quyền năm 2019. Tổ chức Hội nghị hiệp thương thống nhất nội dung giám sát, PBXH năm 2019; xây dựng Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội năm 2019; Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh năm 2019; 
Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình hành động của MTTQ thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí năm 2018; Tổng hợp danh sách Trưởng, Phó Ban Thanh tra nhân dân và Ban Giám sát đầu tư cộng đồng.
         4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân 
    Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai Kế hoạch công tác dân tộc, công tác tôn giáo của năm 2019. Tăng cường công tác nắm bắt tâm tư nguyện vọng của nhân dân các dân tộc, tôn giáo trong tỉnh; tuyên truyền vận động nhân dân các dân tộc, tôn giáo chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các quy định của địa phương. 
Tham dự các hoạt động nhân dịp lễ Giáng sinh năm 2018; tổ chức các đoàn thăm tặng qùa, các chức sắc, chức việc của Ủy ban MTTQ tỉnh tại các giáo xứ trện địa bàn tỉnh nhân dịp lễ Giáng sinh năm 2018. Dự Hội nghị tổng kết hoạt động Phật sự năm 2018 và hoạch định hoạt động Phật sự năm 2019 tại Trụ sở Ban trị sự phật giáo tỉnh.
  Triển khai Kế hoạch, tổ chức thăm hỏi, tặng 128 suất quà trị giá 64 triệu đồng cho các đối tượng là chức sắc tôn giáo, Mẹ VNAH, anh hùng lực lượng vũ trang, chiến sỹ du kích cách mạng, người có uy tín tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số nhân dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi và kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (30/2/1930-30/2/2019).  
   5. Công tác tổ chức, cán bộ


Thực hiện sự phân công của Tỉnh ủy, Đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy làm Trưởng các đoàn công tác dự kiểm điểm phê và tự phê bình tại Ban Thường vụ huyện Văn Chấn, Trấn Yên và các đảng đoàn Hội Cựu chiến binh, Hội LHPN tỉnh, Liên đoàn lao động và ban Thường vụ Tỉnh đoàn Yên Bái. 
          Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ 8 khóa XIV (nhiệm kỳ 2014-2019); tổng kết công tác Mặt trận năm 2018, triển khai chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2019. Tại Hội nghị đã phát động thi đua - Tổ chức ký kết giao ước thi đua năm 2019. Đồng thời kiện toàn nhân sự, để 5 vị thôi không tham gia; bổ sung thay thế 05 vị tham gia Ủy ban MTTQ tỉnh; Trình Ủy ban MTTQ tỉnh về Đề án nhân sự Ủy ban MTTQ tỉnh Yên Bái lần thứ XV; Trình tham gia ý kiến vào Dự thảo làn 1 Báo cáo chính trị tại Đại Hội MTTQ tỉnh lần thứ XV; Trình tham gia ý kiến vào dự kiến phân bổ đại biểu dự Đại hội MTTQ tỉnh Yên Bái lần thứ XV.
Đảng đoàn MTTQ tỉnh xây dựng báo cáo về kết quả thực hiện Kế hoạch số 78-KH/TU, ngày 21/2/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về khắc phục những khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm, tự phê bình và phê bình năm 2017 gắn với kiểm điểm theo Nghị quyết TW4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chính đốn Đảng. Tiến hành kiểm điểm, đánh giá, phân xếp loại cán bộ công chức cơ quan chuyên trách của Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội các cấp. Báo cáo kết quả lãnh đạo của Đảng đoàn năm 2018. 
Công tác chỉ đạo, tổ chức Đại hội cấp xã tiếp tục được tăng cường, triển khai. Ủy ban MTTQ tỉnh báo cáo tiến độ Đại hội MTTQ cáp xã tỉnh Yên Bái. Tính đến ngày 21/1/2019 đã có 106/180 xã, phường, thị trấn tổ chức xong Đại hội cấp xã.
Cử lãnh đạo, cán bộ tham gia các Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, Ban chỉ huy phòng chống thiên tai-tìm kiếm cứu nạn tỉnh; Ban chỉ đạo Phòng không nhân dân tỉnh
Công tác thi đua khen thưởng được quan tâm. Năm 2018, Ủy ban MTTQ tỉnh được tặng thưởng Cờ thi đua suất xắc của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam. MTTQ tỉnh - Đơn vị Trưởng Khối thi đua MTTQ và các đoàn thể tổ chức Tổng kết công tác thi đua khen thưởng của khối năm 2018; hoàn thiện hồ sơ trình khen thưởng của Khối. Ủy ban MTTQ tỉnh trình Cờ thi đua của UBND tỉnh; Bằng khen cho 02 tập thể và 02 cá nhân; Trình Chính Phủ tặng Cờ thi đua của năm 2018 và Bằng khen cho 02 cá nhân. 
MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị tổng kết Khối thi đua MTTQ các huyện, thị, thành phố; Báo cáo kết quả tự kiểm tra công tác thi đua khen thưởng MTTQ tỉnh Yên Bái năm 2018. Trình Ủy ban TW MTTQ Việt Nam khen thưởng 05 năm thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị khóa XII cho các tập thể, cá nhân của tỉnh Yên Bái.
Tại Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận tặng Bằng khen cho 22 tập thể, 15 cá nhân có thành tích suất xắc trong công tác mặt trận năm 2018. Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tặng Bằng khen cho 19 Tập thể, 11 cá nhân của tỉnh Yên Bái có thành tích trong công tác Mặt trận năm 2018. Phát động thi đua và ký giao ước thi đua năm 2019.
          III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 02 NĂM 2019
1. MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Triển khai Kế hoạch công tác Tuyên giáo của MTTQ Việt Nam tỉnh năm 2019; Kế hoạch về học tập chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".
- Động viên các tầng lớp nhân dân dự lễ phát động và tham gia trồng cây đầu xuân năm 2019 ; tham gia các hoạt động đầu xuân đảm bảo an toàn tiết kiệm, bảo đảm an ninh trật tự trong dịp tết và các hoạt động lễ hội đàu xuân.
2. Chỉ đạo MTTQ các cấp phối hợp tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2019) và đón Xuân Kỷ Hợi 2019 vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm. Tham gia Hội thi thể thao Mừng Đảng, mừng xuân tỉnh Yên Bái năm 2019.
  3. Triển khai các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do MTTQ chủ trì, phát động như Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Phối hợp tăng cường các nguồn lực an sinh xã hội, chăm lo Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 cho người nghèo. 
4. Nắm chắc tình hình nhân dân. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh với Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri và nhân dân. Báo cáo tình hình nhân dân trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. 
- Tham gia kiểm sát theo kế hoạch của Viện kiểm sát tỉnh; Tham gia tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân của UBND tỉnh.  Phối hợp xây dựng Kế hoạch giám sát việc triển khai thực hiện Luật Hợp tác xã tại một số đơn vị cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh. 
- Phối hợp tổ chức Hội nghị trực tuyến sơ kết 05 năm thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW, Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị theo Kế hoạch của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
   5. Tiếp tục triển khai nội dung vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo, công tác đối ngoại nhân dân trên địa bàn tỉnh chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, thực hiện tốt các quy định trong tham gia các hoạt động lễ hội tại các địa phương.
   6. Tiếp tục củng cố, phát huy hiệu quả tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên trách MTTQ các cấp, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
 7. Tham dự các hoạt động của tỉnh, Trung ương mặt trận, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương. 
  Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 01; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 02 năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Ủy ban TW MTTQ VN;

- Văn phòng Tỉnh uỷ, HĐND, UBND;
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh;
- Ban TT MTTQ tỉnh;

- Uỷ ban MTTQ huyện, thị, thành phố;

- Các ban MT tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH
Nông Văn Lịnh
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