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BÁO CÁO

Kết quả công tác Mặt trận tháng 3 
Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2019

Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban Trung Ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 3, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tháng 4 năm 2019 như sau:
I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN 

  Nhân dân các dân tộc trong tỉnh tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, công tác quản lý Nhà nước của các cấp chính quyền; yên tâm, phấn khởi tham gia các phong trào thi đua yêu nước, tích cực sản xuất nông lâm nghiệp, công nghiệp, xây dựng, thương mại - dịch vụ. Văn hóa - xã hội được duy trì, quốc phòng - an ninh được giữ vững. Cán bộ, Đảng viên và nhân dân trong tỉnh đặc biệt quan tâm theo dõi sự kiện Hội nghị Thượng đỉnh Bắc Triều Tiên – Hoa Kỳ tại Hà Nội, đặc biệt phấn khởi, tự hào vì sự kiện lần này đã giúp Việt Nam nâng cao vị thế trên trường quốc tế, quảng bá đất nước con người Việt Nam yêu chuộng hòa bình. 
  Tuy nhiên, trong tháng tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, dịch lở mồm long móng trên đàn gia súc; dịch tả lợn Châu Phi đã xâm nhiễm và lây  lan vào 18 tỉnh, thành phố trong cả nước; vụ việc trên 200 trẻ bị nhiễm sán lợn ở Bắc Ninh; giá lợn hơi trong tỉnh giảm (khoảng 40.000 đồng/kg hơi). Dịch bệnh sởi trên địa bàn tỉnh từ đầu năm đến nay với 73 ca mắc, trong đó ghi nhận 02 ổ dịch ở Trạm Tấu và Văn Chấn…khiến nhân dân còn nhiều băn khoăn, lo lắng.

 Trước những tình hình trên, MTTQ các cấp đã phối hợp với ngành chức năng chỉ đạo đôn đốc các huyện, thị xã tiếp tục theo dõi diễn biến, chủ động phối hợp tuyên truyền, vận động, động viên nhân thực hiện các biện pháp phòng ngừa, tiêm phòng vacxin cho trẻ, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; chủ động vệ sinh chuồng trại, môi trường, ngăn chặn dịch bệnh xâm nhiễm vào tỉnh Yên Bái, ổn định đời sống nhân dân.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THÁNG 3 NĂM 2019

1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc

Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị, xã hội tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 1977 năm Ngày Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, hưởng ứng ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân 26/3; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền biển đảo và Chương trình  ký kết về tuyên truyền biển đảo giữa Tỉnh ủy Yên Bái và Đảng ủy Quân chủng Hải Quân.
Báo cáo sơ kết thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Triển khai Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". Kế hoạch triển khai Chương trình phối hợp công tác giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái năm 2019.
Ủy ban MTTQ các cấp đã tích cực tuyên truyền để nhân dân chủ động  phòng chống dịch bệnh lở mồm long móng trên đàn gia súc; ngăn chặn bệnh dịch tả lợn Châu Phi xâm nhiễm vào tỉnh Yên Bái; phòng chống dịch bệnh sởi trên địa bàn tỉnh 
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, chương trình phối hợp công tác với các ngành 
Ủy ban MTTQ phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ chức chức hội nghị hiệp thương và Ban hành Kế hoạch phối hợp thực hiện chương trình hành động số 144-Ctr/TU ngày 15/2/2019 của Tỉnh ủy Yên Bái. trong đó nội dung trọng tâm là thống nhất phân công thực hiện những nhiệm vụ cụ thể tham gia xây dựng nông thôn mới tại 22 xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2019. Kết quả tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh: Tính đến hết Quý I/2019 đã có 48/157 xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới (30,56%), có 9/23 phường, thị trấn trên địa bàn toàn tỉnh được công nhận là “Phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị” giai đoạn 2016-2017, đạt tỷ lệ 39%, duy trì 02 mô hình cấp tỉnh về tham gia xây dựng đô thị văn minh, 46 mô hình điểm cấp tỉnh về tham gia xây dựng nông thôn mới. 
         Triển khai Kế hoạch các hoạt động của Ban Chỉ đạo Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam. Kiện toàn Ban chỉ đạo và Bộ phận Thường trực giúp việc BCĐ Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2019. Triển khai Kế hoạch tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” cấp tỉnh giai đoạn 2009-2019.

        Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 37-CT/TW ngày 6/6/2014 của Ban Bí thư về Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đào tạo nhân lực có tay nghề cao.
         Chỉ đạo báo cáo tổng kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW ngày 18/3/2002 Hội nghị lần thứ 5 BCH TW khóa IX. Hướng dẫn Mặt trận tổ quốc các cấp phối hợp thực hiện Dự án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy tại xã, phường, thị trấn” trên địa bàn tỉnh yên Bái năm 2019. Hướng dẫn triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2019; Báo cáo Chương trình phối hợp công tác bảo vệ môi trường năm 2018; báo cáo 01 năm chương trình phối hợp với Ngân hàng Nhà nước Việt Nam; báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 12/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường công tác triển khai thi hành Luật HTX năm 2012; 
- Triển khai các Kế hoạch phối hợp triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2019; Kế hoạch thực hiện Đề án chăm sóc vì sự phát triển toàn diện trẻ em trong những năm đầu đời tại gia đình và cộng đồng trên địa bàn tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2018- 2025; Kế hoạch và dự toán kinh phí hỗ trợ công tác phòng, chống tội phạm, phòng, chống HIV/AIDS và tệ nạn ma túy, mại dâm và phòng, chống mua bán người năm 2019. Tham gia góp ý vào dự thảo Kế hoạch thực hiện Đề án phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2019 - 2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Yên Bái;
         3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tăng cường nắm tình hình nhân dân, tổng hợp báo cáo tình hình quý I/2019. Hướng dẫn công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2019.
Tổ chức Đoàn giám sát việc triển khai thực hiện Luật Hợp tác xã 2012 trên địa bàn huyện Trấn Yên và thành phố Yên Bái. Triển khai Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí của Ủy ban MTTQ tỉnh năm 2019. Tham gia Đoàn Trực tiếp kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết nguồn tin về tội phạm tại cơ quan CSĐT công an huyện Trạm Tấu; Tham gia xét xử tại tòa án nhân dân tỉnh Yên Bái.
 Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia ý kiến vào Dự thảo quyết định của UBND tỉnh Yên Bái quy định mức thu tối đa đối với dịch vụ thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Yên Bái; Lấy ý kiến phản biện xã hội đối với dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh và dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ Bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Yên Bái. Lấy ý kiến tham dự án Luật phòng, chống tác hại của rượu bia.
Chỉ đạo tổng kết 05 năm thực hiện Luật hòa giải ở cơ sở. Tham gia tiếp công dân tại Trụ sở Tiếp công dân của UBND tỉnh. Trực, tiếp công dân tại cơ quan theo Luật định.

4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân 
MTTQ các cấp phối hợp nắm bắt tình hình về công tác Dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng. Triển khai Kế hoạch công tác tín ngưỡng, tôn giáo năm 2019; Hướng dẫn công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài 2019; Đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia Lễ ký kết Chương trình phối hợp về tuyên truyền biển đảo giữa Tỉnh ủy Yên Bái và Đảng úy Hải Quân Việt Nam.
Triển khai Kế hoạch tổ chức Hội nghị thi đua biểu dương gương điển hình tiên tiến trong đồng bào công giáo tỉnh Yên Bái giai đoạn 2015-2020.
Triển khai Kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2019 – 2020;
         5. Công tác tổ chức cán bộ

        Ban Thường trực MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch số 331/KH-MTTQ-BTT ngày 28/2/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Yên Bái về việc thực hiện chương trình hành động số 144-Ctr/TU ngày 15/2/2019 của Tỉnh ủy Yên Bái thực hiện Kết luận số 37-KL/TW ngày 17/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Nghị quyết Hội nghị lần thức 22 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh năm 2019. 
         Ngày 1/3, Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị công bố và trao quyết định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ; Theo đó Đồng chí Bí thư Đảng đoàn Ủy ban MTTQ tỉnh sẽ được giới thiệu để hiệp thương vào chức vụ Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh tại Hội nghị Ủy ban MTTQ tỉnh lần thứ 9, khóa XIV, nhiệm kỳ 2014-2019 (tổ chức vào ngày 22/3). MTTQ một số huyện, thị, thành phố tổ chức Hội nghị chuẩn bị công  tác tổ chức Đại hội 

        Ngày 13/3, MTTQ tỉnh phối hợp với Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tổ chức Hội nghị trực tuyến Hướng dẫn triển khai công tác Mặt trận năm 2019 tại điểm cầu Yên Bái cho 30 đại biểu trong Ban Thường Ủy ban MTTQ tỉnh, Trưởng, phó ban và chuyên viên MTTQ tỉnh; Các đồng chỉ Chủ tịch Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố.
           Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn công tác tổ chức Đại hội MTTQ các cấp tỉnh Yên Bái. Duyệt Văn kiện Đại hội MTTQ huyện Văn Chấn, và huyện Văn Yên.  Báo cáo tình hình triển khai thực hiện Công văn số 1115/TTg-QHĐP ngày 10/8/2018 của Thủ tướng Chính phủ. Tính đến 10/3/2019 có tổng số 154/180 xã tổ chức Đại hội, dự kiến tổ chức Đại hội điểm MTTQ cáp huyện vào đầu tháng 4/2018.
 Ủy ban MTTQ tỉnh rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch Ban Thường trực, các chức danh lãnh đạo chủ chốt MTTQ tỉnh; các chức danh Trưởng, phó các ban chuyên môn cơ quan chuyên trách MTTQ tỉnh nhiệm kỳ 2016 - 2021 và 2021 - 2026.
        III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 4 NĂM 2019
        1. MTTQ các cấp tiếp tục tuyên truyền quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII. Triển khai thực hiện học tập chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".
2. Tiếp tục Hướng dẫn tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Phối hợp với các đơn vị, tổ chức Hội nghị sơ kết các chương trình phối hợp, hoạt động của các Ban chỉ đạo năm 2018, triển khai nhiệm vụ năm 2019.

- Triển khai Kế hoạch tổ chức hội nghị biểu dương chủ tịch và Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, hướng dẫn MTTQ các cấp chọn cử đại biểu tham dự hội nghị.
3. Tiếp tục triển khai nội dung vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo trên địa bàn tỉnh chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. 

- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”.
4. Triển khai kế hoạch Giám sát “Việc công khai, minh bạch và trách nhiệm của người đứng đầu cấp huyện, cấp xã trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại các dự án kinh tế - xã hội trên địa bàn địa phương” tại Huyện Yên Bình và huyện Văn Yên; Giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến kiến nghị, phản ánh của cử tri và Nhân dân tại kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân tỉnh đối với: Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Giao thông vận tải, Điện lực Yên Bái
- Phối hợp ký Chương trình phối hợp giám sát và nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở theo Chương trình phối hợp 02 - CTPH/MTTQ-TTCP-BTP-HLG-LĐLS ngày 11/10/2018 giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Thanh tra Chính phủ, Bộ Tư pháp, Hội Luật gia Việt Nam, Liên đoàn Luật sư Việt Nam
         5. Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách phù hợp với chức năng, nhiệm vụ mới theo hướng tinh gọn, hoạt động có hiệu quả. 
        6. Tiếp tục tập trung chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội MTTQ các cấp tỉnh Yên Bái nhiệm kỳ 2019-2024; tổ chức Đại hội điểm MTTQ cấp huyện tại huyện Văn Chấn; hướng dẫn, duyệt văn kiện Đại hội của các huyện, thị, thành phố.
 7. Tham dự các hoạt động của tỉnh, Trung ương mặt trận, các địa phương; thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất khác của Tỉnh ủy, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, các tổ chức đoàn thể Trung ương.
  Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 3; nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 4 năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
	Nơi nhận:

- Ban TT TW MTTQ VN;

- TT Tỉnh uỷ; HĐND, UBND;
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh;
- Ban TT MTTQ tỉnh;

- Uỷ ban MTTQ huyện, thị, thành phố;

- Các ban MT tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. UỶ BAN MTTQ TỈNH YÊN BÁI
PHÓ CHỦ TỊCH

( đã ký)
Nguyễn Thanh Xuân




�  MTTQ huyện Văn Chấn kết nạp Hội nhạn nhân chất độc Da cam – Dioxin làm thành viên MTTQ Việt Nam huyện
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