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Kết quả công tác Mặt trận Quý I

Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm Quý II năm 2019
Thực hiện sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban Trung Ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả công tác Mặt trận quý I, xây dựng phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm Quý II năm 2019 như sau:

I. TÌNH HÌNH NHÂN DÂN

Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của các cấp ủy Đảng, sự điều hành, quản lý của Chính quyền, sự nỗ lực của các ngành, sự phối hợp chặt chẽ của MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên, Nhân dân các dân tộc trong tỉnh phấn khởi trước những thành tựu đã đạt được của địa phương năm 2018, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước. Nhân dân đón Tết nguyên đán 2019 trong không khí vui tươi, tiết kiệm và an toàn, đầm ấm sum vầy; chủ động, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước ngay từ đầu năm; khu vực nông thôn tập trung các biện pháp chống hạn cho cây trồng và vật nuôi, sản xuất vụ đông, phòng chống cháy rừng; khu vực thành thị tăng cường sản xuất công nghiệp, dịch vụ, đầu tư nguồn hàng phục vụ nhu cầu mua sắm của nhân dân. Các địa phương thiết thực tổ chức và tham gia các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân, mừng quê hương đất nước đổi mới với nhiều hình thức vui tươi, tiết kiệm. Nhân dân phấn khởi, vui mừng và tích cực tham gia Lễ phát động trồng cây cấp Quốc gia được tổ chức tại Yên Bái, chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2019). 

         Nhân dân quan tâm theo dõi chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội được triển khai đồng bộ, có hiệu quả, phù hợp với tâm tư nguyện vọng của nhân dân; việc đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, kinh tế - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân được cải thiện và tăng so với cùng kỳ năm trước.
         Tuy nhiên trong quý I, tình hình thời tiết trên địa bàn tỉnh diễn biến phức tạp; rét đậm, rét hại, băng giá ở vùng cao ảnh hưởng đến cây trồng, vật nuôi và đời sống của nhân dân. Ngày 17-18/2, xảy ra mưa vừa, mưa to, lốc xoáy và mưa đá gây thiệt hại về nhà cửa của người dân trên địa bàn các huyện Mù Cang Chải, Văn Chấn, Trấn Yên, Yên Bình, Lục Yên. Dịch lở mồm long móng trên đàn gia súc (tại huyện Văn Yên đã xuất hiện dịch lở mồm long móng trên đàn lợn của 26 hộ dân thuộc 7 xã: Đông Cuông, Tân Hợp, An Bình, Mậu Đông, Đông An, Quang Minh, Xuân Tầm, Yên Phú); Dịch bệnh sởi trên địa bàn tỉnh từ đầu năm đến nay với 73 ca mắc, trong đó ghi nhận 02 ổ dịch ở Trạm Tấu và Văn Chấn; dịch tả lợn Châu Phi đã lây lan vào 18 tỉnh, thành phố trong cả nước, có nguy cơ xâm nhiễm vào tỉnh Yên Bái; giá lợn hơi trong tỉnh giảm mạnh (khoảng 40.000 đồng/kg hơi); vụ việc trên 200 trẻ bị nhiễm sán lợn ở Bắc Ninh…
           Bên cạnh đó, nhân dân còn băn khoăn, lo lắng chưa yên tâm đầu tư sản xuất nông nghiệp vì giá các mặt hàng nông sản thấp, chăn nuôi không có lãi. Tình hình vệ sinh an toàn thực phẩm chưa đảm bảo, ô nhiễm môi trường, tai nạn giao thông nghiêm trọng vẫn còn xảy ra. Những vấn đề trên đã và đang được các cấp, các ngành quan tâm, thực hiện các biện pháp khắc phục, ổn định đời sống nhân dân.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN QUÝ I NĂM 2019
  1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc

Ủy ban MTTQ các cấp tăng cường hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2019) và đón Xuân Kỷ Hợi 2019. MTTQ các cấp tập trung truyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; thực hiện Chỉ thị, Công điện của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái, về việc tập trung chỉ đạo triển khai đôn đốc thực hiện nhiệm vụ sau kỳ nghỉ tết Nguyên Đán. Theo đó MTTQ và các tổ chức thành viên đã làm tốt công tác tổng kết nhiệm vụ năm 2018, tập trung thực hiện nhiệm vụ năm 2019 ngay từ đầu năm, làm tốt công tác phối hợp đảm bảo cho nhân dân được đón tết trong bầu không khí vui tươi, tiết kiệm và an toàn. Tăng cường triển khai công tác tuyên truyền, quản lý và tổ chức hoạt động lễ hội; tuyên truyền bảo đảm an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm mùa Lễ hội. Do làm tốt công tác tuyên truyền nên hoạt động vui xuân đón tết và tham dự các lễ hội, tín ngưỡng của nhân dân được thực hiện tốt.

Ủy ban MTTQ - các tổ chức chính trị xã hội triển khai Kế hoạch học tập chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".  Đưa các nội dung vào sinh hoạt Chi bộ và tổ chức cho Đảng viên ký cam kết nội dung tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2019.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia cùng đoàn tỉnh thắp hương tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh, viếng các anh hùng liệt sỹ nhân kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng và đón Xuân Kỷ Hợi 2019; tham gia các đoàn thăm hỏi, chúc Tết một số đơn vị trên địa bàn tỉnh, thăm hỏi tặng quà các gia đình chính sách, đối tượng người có công, người nghèo trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với Ban tôn giáo Sở Nội vụ, Công an tỉnh thăm nắm tình hình các dân tộc tôn giáo; gặp mặt, chúc mừng, thăm tặng quà cho các tổ chức, chức sắc tôn giáo, gia đình tín đồ tiêu biểu và các hộ nghèo theo Đạo Công giáo trên địa bàn tỉnh.
Thực hiện chủ trương của Tỉnh ủy, MTTQ và các đoàn thể tiếp tục tuyên truyền, vận động đồng bào Mông ăn chung 1 Tết; Phối hợp với MTTQ các huyện, thị, thành phố tuyên truyền và phát 33.000 tờ rơi tuyên truyền vận động đồng bào không tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và sinh con thứ 3 trên địa bàn các huyện, thị, thành phố.
Ủy ban MTTQ các cấp đã tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân chấp hành các quy định về an toàn giao thông, bảo đảm an ninh trật tự, phòng chống các tệ nạn xã hội về tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; công tác phối hợp bảo vệ, chăm sóc trẻ em, dân số KHHGĐ; công tác gia đình. Phát 360 cuốn Sổ tay ”Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường” của MTTQ Việt Nam cho cán bộ Mặt trận cơ sở.
Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy triển khai Chương trình phối hợp tuyên truyền và nghiên cứu dư luận xã hội giai đoạn 2019 – 2024; Kế hoạch phối hợp công tác  tuyên truyền năm 2019; tăng cường chủ động việc cung cấp nguồn tin chính thống cho nhân dân. Duy trì hoạt động Trang thông tin điện tử MTTQ tỉnh Yên Bái. Trong tháng đã đăng tải hơn 50 tin, bài phản ánh hoạt động của MTTQ tỉnh, tiếp tục tuyên truyền về Đại hội MTTQ các cấp trong tỉnh. 
2. Công tác tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, chương trình phối hợp công tác với các ngành 
Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai thực hiện Kế hoạch vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội tỉnh Yên Bái năm 2019. Trong Quý I, Công tác an sinh xã hội, chăm lo cho các đối tượng chính sách, người yếu thế, hộ nghèo được MTTQ các cấp đặc biệt quan tâm, nhân dịp Tết Nguyên đán; Chính Phủ, Trung ương MTTQ Việt Nam, các cấp, các ngành, các tổ chức Chính trị - xã hội; các doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh hỗ trợ, tặng quà đối tượng nghèo, hộ gia đình chính sách, hộ gia đình bị thiệt hại thiên tai trên địa bàn tỉnh tổng số 12.156 suất quà trị giá 4,7 tỷ đồng. Trong đó thông qua MTTQ các cấp thực hiện 7.406 suất quà, trị giá trên 2,4 tỷ đồng; Thông qua các tổ chức thành viên, các tập thể, cá nhân hảo tâm thực hiện tổng số: 4.750 suất, trị giá 2,3 tỷ đồng. Đây là nguồn động viên rất lớn đối với nhân dân trong tỉnh, góp phần tích cực chăm lo đời sống cho nhân dân trong dịp tết đến xuân về. 

Ủy ban MTTQ tỉnh tham mưu tiếp đón, làm việc với Đoàn công tác của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam do đồng chí Hầu A Lềnh, Ủy viên BCH TW, Phó Chủ tịch, Tổng thư ký UBTW MTTQ Việt Nam làm trưởng đoàn thăm tặng 150 suất quà trị giá 195 triệu đồng tại xã An Thịnh, huyện Văn Yên, 1 phần quà trị giá 21 triệu đồng cho Trung tâm công tác xã hội và Bảo trợ xã hội tỉnh. Tiếp tục phối hợp phân bổ các nguồn cứu trợ cho các địa phương khắc phục hậu quả thiên tai theo chủ trương của tỉnh. 
Ủy ban MTTQ phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ chức chức hội nghị hiệp thương và Ban hành Kế hoạch phối hợp thực hiện chương trình hành động số 144-Ctr/TU ngày 15/2/2019 của Tỉnh ủy Yên Bái. trong đó nội dung trọng tâm là thống nhất phân công thực hiện những nhiệm vụ cụ thể tham gia xây dựng nông thôn mới tại 22 xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2019. Kết quả tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh: Tính đến hết Quý I/2019 đã có 48/157 xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới (30,56%), có 9/23 phường, thị trấn trên địa bàn toàn tỉnh được công nhận là “Phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị” giai đoạn 2016-2017, đạt tỷ lệ 39%, duy trì 02 mô hình cấp tỉnh về tham gia xây dựng đô thị văn minh, 46 mô hình điểm cấp tỉnh về tham gia xây dựng nông thôn mới. 

         Triển khai Kế hoạch các hoạt động của Ban Chỉ đạo Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam. Kiện toàn Ban chỉ đạo và Bộ phận Thường trực giúp việc BCĐ Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2019. Triển khai Kế hoạch tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” cấp tỉnh giai đoạn 2009-2019.

3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh. 

 Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai hướng dẫn công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, chính quyền năm 2019; Chỉ đạo tổng kết 05 năm thực hiện Luật hòa giải ở cơ sở; Triển khai Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí của Ủy ban MTTQ tỉnh năm 2019. Báo cáo tình hình tâm tư, nguyện vọng của nhân dân quý I năm 2019. 
Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch số 322/KH-MTTQ-BTT ngày 30/1/2019 về Giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội năm 2019. Theo đó, trong năm 2019, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ chủ trì thực hiện giám sát 07 nội dung; phản biện 04 nội dung; Hội Nông dân giám sát 01 nội dung; phản biện 01 nội dung; Tỉnh đoàn thanh niên giám sát 03 nội dung, phản biện 01 nội dung; Liên đoàn lao động giám sát 04 nội dung, Hội Cựu Chiến binh giám sát 02 nội dung; Hội Phụ nữ giám sát 02 nội dung. Trong quý I, đã tổ chức Đoàn giám sát việc triển khai thực hiện Luật Hợp tác xã 2012 trên địa bàn huyện Trấn Yên và thành phố Yên Bái. Tham gia Đoàn Trực tiếp kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết nguồn tin về tội phạm tại cơ quan CSĐT công an huyện Trạm Tấu; Tham gia xét xử tại tòa án nhân dân tỉnh Yên Bái.

Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp triển khai Đề án “Xây dựng và triển khai sổ theo dõi những đóng góp và tiền hỗ trợ từ Ngân sách Nhà nước đối với hộ gia đình hằng năm (ngoài phí và lệ phí theo quy định của Nhà nước)” thực hiện thí điểm trên địa bàn thành phố Yên Bái năm 2019.
Thực hiện Công văn số 6040/MTTW-BTT ngày 16/2/2019 của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam, Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tổ chức Hội nghị trực tuyến sơ kết 5 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và “Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” ban hành kèm theo Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị được ban hành ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị.
 Công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, tham gia ý kiến, phản biện xã hội được thực hiện tích cực. Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia ý kiến vào các Dự thảo: Quyết định của UBND tỉnh Yên Bái quy định mức thu tối đa đối với dịch vụ thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Yên Bái; Tờ trình của UBND tỉnh và dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ Bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Yên Bái; Luật phòng, chống tác hại của rượu bia.
Tham gia tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân của tỉnh. Tiếp 09 lượt công dân tại phòng tiếp công dân cơ quan MTTQ tỉnh; tiếp nhận 03 đơn thư khiếu nại, tố cáo chuyển đến các cơ quan chức năng xem xét gải quyết.
4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo, đối ngoại nhân dân 
 MTTQ các cấp tăng cường công tác nắm bắt tâm tư nguyện vọng của nhân dân các dân tộc, tôn giáo trong tỉnh; tuyên truyền vận động nhân dân các dân tộc, tôn giáo chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các quy định của địa phương. Tăng cường kiểm tra giám sát các hoạt động lễ hội trước và sau tết Nguyên đán trên địa bàn toàn tỉnh. Tích cực phát huy vai trò của người có uy tín tiêu biểu, nâng cao năng lực cán bộ MTTQ vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tiếp tục tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thực hiện không tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống, sinh con thứ ba. 
MTTQ các cấp phối hợp nắm bắt tình hình về công tác Dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng. Triển khai Kế hoạch công tác tín ngưỡng, tôn giáo năm 2019; Hướng dẫn công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài 2019. Triển khai Kế hoạch tổ chức Hội nghị thi đua biểu dương gương điển hình tiên tiến trong đồng bào công giáo tỉnh Yên Bái giai đoạn 2015-2020. Kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2019 – 2020.
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức thăm tặng quà các vị lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang, Chiến sỹ du kích và người có uy tín tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc thiểu số, chức sắc tôn giáo, nhân dịp tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 với tổng số  138 suất quà trị giá 69 triệu đồng. 
5. Công tác củng cố tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống mặt trận tổ quốc các cấp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
          Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ 8 khóa XIV (nhiệm kỳ 2014-2019); tổng kết công tác Mặt trận năm 2018, triển khai chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2019. Tại Hội nghị đã phát động thi đua - Tổ chức ký kết giao ước thi đua năm 2019. Đồng thời kiện toàn nhân sự, để 5 vị thôi không tham gia; bổ sung thay thế 05 vị tham gia Ủy ban MTTQ tỉnh; Trình Ủy ban MTTQ tỉnh về Đề án nhân sự Ủy ban MTTQ tỉnh Yên Bái lần thứ XV; Trình tham gia ý kiến vào Dự thảo Báo cáo chính trị tại Đại Hội MTTQ tỉnh lần thứ XV; Trình tham gia ý kiến vào dự kiến phân bổ đại biểu dự Đại hội MTTQ tỉnh Yên Bái lần thứ XV.
         Ngày 22/3, Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ tỉnh lần thứ 9, khóa XIV, nhiệm kỳ 2014-2019. Hiệp thương bầu Ủy viên Ủy ban, Ủy viên Ban Thường trực, và chức vụ Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh  khóa XIV, nhiệm kỳ 2014-2019.
        Ngày 13/3, MTTQ tỉnh phối hợp với Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tổ chức Hội nghị trực tuyến Hướng dẫn triển khai công tác Mặt trận năm 2019 tại điểm cầu Yên Bái cho 30 đại biểu trong Ban Thường Ủy ban MTTQ tỉnh, Trưởng, phó ban và chuyên viên MTTQ tỉnh; Các đồng chỉ Chủ tịch Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố

Công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội MTTQ các cấp tỉnh Yên Bái được triển khai tích cực. MTTQ các cấp trong tỉnh thường xuyên cập nhật, báo cáo tình hình tổ chức Đại hội. Tính đến ngày 20/3/2019 có tổng số 168/180 xã đã tổ chức xong Đại hội, trong đó có huyện Văn Yên, Văn Chấn, Lục Yên, thị xã Nghĩa Lộ và thành phố Yên Bái đã tiến hành tổ chức xong Đại hội MTTQ cấp xã, các xã còn lại dự kiến đến hết ngày 28/3/2019 sẽ tổ chức xong Đại hội.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp tục triển khai các nội dung chuẩn bị Đại hội điểm MTTQ cấp huyện tại huyện Văn Chấn. Tham gia duyệt văn kiện Đại hội MTTQ các huyện còn lại bắt đầu từ ngày 12/3/2019 đến hết tháng 4/2019. Các tiểu ban Đại hội MTTQ tỉnh tiếp tục rà soát, chuẩn bị các nội dung và điều kiện tổ chức Đại hội cấp tỉnh. 

Về công tác tổ chức: Trong quý I, MTTQ tỉnh báo cáo kết quả kiểm điểm, đánh giá xếp loại chất lượng hàng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ quản lý, lãnh đạo các cấp. Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 102-KL/TW của Bộ Chính trị về tình hình tổ chức, hoạt động của các hội quần chúng. Rà soát, quy hoạch cán bộ vào các chức danh trong Ban Thường trực và Trưởng, Phó các ban chuyên môn của Ủy ban MTTQ các cấp tỉnh Yên Bái theo  hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy.
Công tác thi đua khen thưởng được quan tâm. Năm 2018, Ủy ban MTTQ tỉnh được tặng thưởng Cờ thi đua suất xắc của Ủy ban TW MTTQ Việt Nam; UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 02 tập thể và 02 cá nhân MTTQ tỉnh; Trình Chính Phủ tặng Cờ thi đua của năm 2018 và Bằng khen cho 02 cá nhân. Ủy ban TW MTTQ Việt Nam khen thưởng 05 năm thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị khóa XII cho 1 cá nhân của tỉnh Yên Bái. Bộ Công an tặng Bằng khen cho 01 tập thể, 02 cá nhân. Ủy ban MTTQ tỉnh tặng Bằng khen cho 22 tập thể, 15 cá nhân có thành tích suất xắc trong công tác mặt trận năm 2018. Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tặng Bằng khen cho 19 Tập thể, 11 cá nhân của tỉnh Yên Bái có thành tích trong công tác Mặt trận năm 2018. 
 III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ II NĂM 2019
1. Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết của Đảng; tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ; Đẩy mạnh việc học tập chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". 
- Tuyên truyền Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024. Tiếp tục tuyên truyền đợt thi đua đặc biệt chào mừng Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ XV tiến tới Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX.
         2. Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ trọng tâm và đôn đốc tổ chức thực hiện các nội dung trong Kế hoạch số 331/KH-MTTQ-BTT ngày 28/2/2019; Kế hoạch phối hợp số 335/KH-MTTQ-BTT ngày 4/3/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Yên Bái về việc thực hiện chương trình hành động số 144-Ctr/TU ngày 15/2/2019 của Tỉnh ủy Yên Bái thực hiện Kết luận số 37-KL/TW ngày 17/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Nghị quyết Hội nghị lần thức 22 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh năm 2019. Định kỳ báo cáo Tỉnh ủy.
3. Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các Cuộc vận động do MTTQ chủ trì, phát động. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hưởng ứng Phong trào “Đoàn kết sáng tạo”; Triển khai kế hoạch vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, làm nhà Đại đoàn kết và triển khai Chương trình an sinh xã hội năm 2019.
- Tổ chức Hội nghị sơ kết 3 năm triển khai Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với Gặp mặt biểu dương Trưởng Ban công tác Mặt trận, Chủ tịch MTTQ cấp xã tiêu biểu trong triển khai thực hiện Cuộc vận động.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng việt Nam” (dự kiến tổ chức vào 5/2019). Tăng cường hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Cuộc vận động ở các cấp. 
4. Nắm tình hình tư tưởng, nguyện vọng của nhân dân; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân gửi Trung ương MTTQ Việt Nam và Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh. Phối hợp giám sát việc thực hiện kiến nghị của cử tri và nhân dân. Phối hợp giám sát theo Kế hoạch của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh.

         - Tổ chức giám sát và tổ chức giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri và nhân dân tại kỳ họp thứ 11 HĐND khóa XVIII ( 4/2019)
- Tổ chức giám sát và tổ chức Giám sát “Việc công khai, minh bạch và trách nhiệm của người đứng đầu cấp huyện, cấp xã trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại các dự án kinh tế - xã hội trên địa bàn địa phương” ( 4/2019)
- Tổ chức giám sát việc Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo các xã, thôn bản đặc biệt khó khăn thuộc Chương trình 135 trên địa bàn tỉnh, tại huyện huyện Lục Yên và huyện Mù Cang Chải. Thời gian tháng 4,5/2019.

- Tổ chức Hội nghị biểu dương Trưởng, phó Ban TTND và Trưởng, phó Ban GSĐTCCĐ xã, phường, thị trấn. Tháng 6/2019.
    5.  Hướng dẫn MTTQ các huyện, thị xã, thành phố rà soát, thống kê ngư​ời có uy tín tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc thiểu số; chức sắc, chức việc, nhà tu hành của các tôn giáo trên địa bàn toàn tỉnh; nắm bắt người Việt Nam đang sống và làm việc ở nước ngoài có mối liên hệ thường xuyên đối với các thân nhân trong tỉnh; theo dõi nắm tình hình nhân dân nói chung, tình hình các dân tộc, tôn giáo nói riêng và những vấn đề nẩy sinh trong các dân tộc, tôn giáo trên địa bàn tỉnh

- Tổ chức Hội nghị biểu dương người uy tín tiêu biểu trong đồng bào công giáo. Tháng 5/2019
          - Tổ chức Chương trình thăm hỏi, tặng quà các đối tượng do MTTQ thực hiện theo Quyết định 76/2013 của Thủ tướng Chính phủ nhân dịp kỷ niệm ngày thàng lập Đảng bộ tỉnh (30/6); nhân dịp Đại lễ Phật Đản 15/4 âm lịch, Lễ Phục sinh. 

 6. Tiếp tục nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới. Phối hợp xây dựng Đề án sắp xếp, giảm đầu mối trực thuộc khối MTTQ và các đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở theo Kế hoạch và chương trình làm việc của Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết 18, 19 của BCH Trung ương Đảng khóa XII.
- Chỉ đạo Đại hội điểm cấp huyện tại Văn Chấn; Đại hội MTTQ huyện Văn Yên, thành phố Yên Bái trong 4/2019; Các đơn vị còn lại tổ chức xong trong tháng 5/2019; Chuẩn bị các điều kiện tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ XV (nhiệm kỳ 2019-2024) (tổ chức trong tháng 7/2019).
- Tổ chức Hội nghị Ủy ban lần thứ 10 khóa XIV (nhiệm kỳ 2014-2019). Sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019. 
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận Quý I, nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận quý II năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
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