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	Kính gửi:
	Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện: Văn Yên, Yên Bình, Trấn Yên, thành phố Yên Bái.


Thực hiện Hướng dẫn số 38/HD-MTTQ-BTT ngày 03/02/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn một số nội dung về tổ chức bộ máy của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp sau khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2019 - 2021. Đến nay 7/7 xã tại 4 huyện, thành phố đã hoàn thành việc kiện toàn, sắp xếp, thành lập Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã lâm thời.
Để tổ chức Đại hội MTTQ sau giai đoạn lâm thời tại các xã sau sáp nhập theo Điều lệ MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố báo cáo cấp ủy cùng cấp, thống nhất với cấp ủy Đảng của các xã sau sáp nhập chỉ đạo tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam để hiệp thương cử Ủy ban và các chức danh trong Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã khóa mới. Nội dung, chương trình, trang trí Đại hội cơ bản thực hiện theo Hướng dẫn số 38/HD-MTTQ-BTT ngày 03/02/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Thông tri số 28/TT-MTTW-BTT ngày 06/02/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. 
Căn cứ các văn bản, chủ trương lãnh đạo của Chính phủ, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và của tỉnh Yên Bái về phòng, chống dịch COVID-19 và tình hình thực tiễn. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện lưu ý, hướng dẫn MTTQ các xã thực hiện một số nội dung sau:
1. Về thời gian tổ chức
Thời gian Đại hội phiên chính thức không quá 1/2 ngày.

Để thuận lợi trong công tác lựa chọn, hiệp thương nhân sự tham gia Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, nên tổ chức Đại hội sau Đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2020-2025 và Đại hội (hội nghị kiện toàn) của các tổ chức thành viên cùng cấp. 
Về tiến độ, hoàn thành việc tổ chức Đại hội trong tháng 4 năm 2020.
2. Về nhiệm kỳ Đại hội

Các xã sau sáp nhập thực hiện nhiệm kỳ Đại hội là 2019-2024 để thống nhất với nhiệm kỳ chung của toàn tỉnh và toàn quốc. (Nội dung này điều chỉnh so với Hướng dẫn số 38/HD-MTTQ-BTT ngày 03/02/2020).
Về việc tính khóa Đại hội MTTQ xã: do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã lâm thời xin ý kiến và thống nhất với cấp ủy cùng cấp. Có thể kế thừa khóa Đại hội của xã cũ còn được giữ tên sau sáp nhập (là khóa Đại hội của các xã: Văn Phú, Giới Phiên, Y Can, Yên Thái, Xuân Ái, Phú Thịnh, Cảm Nhân cũ trước khi giải thể).

3. Về nội dung, chương trình Đại hội:

Không tổ chức chương trình văn nghệ chào mừng và Đoàn đại biểu các tầng lớp nhân dân chào mừng Đại hội. Xem xét cắt, giảm các nội dung không cần thiết, tập trung thực hiện các nội dung chính theo Hướng dẫn số 38/HD-MTTQ-BTT ngày 03/02/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
4. Về thành phần Đại hội

- Đại biểu chính thức: là Ủy viên Ủy ban MTTQ xã lâm thời;
- Đại biểu khách mời: do cấp ủy xã phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện quyết định theo hướng hạn chế tối đa số lượng khách mời và thống nhất không mời đại biểu các xã khác.

5. Về các nội dung khác
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện thống nhất với cấp ủy Đảng của các xã sau sáp nhập căn cứ vào tình hình diễn biến của dịch bệnh COVID-19 ở thời điểm tổ chức Đại hội để quyết định thực hiện các nội dung sau:

- Không tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ và tập trung liên hoan đông người chào mừng thành công Đại hội.
- Phối hợp với cơ quan y tế địa phương để được hướng dẫn, hỗ trợ thực hiện việc kiểm soát chặt chẽ tình hình sức khỏe đại biểu và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch trong quá trình tổ chức Đại hội. 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện và báo cáo kết quả tổ chức Đại hội ở các xã sau sáp nhập về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Văn phòng) để tổng hợp báo cáo các cấp có thẩm quyền theo quy định./.
	Nơi nhận:
- BTT UB TW MTTQ VN (thay B/c);

- Ban TT MTTQ tỉnh;
- Như kính gửi;

- Lưu: VP-TC.
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