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Kính gửi:  Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.
               
Thực hiện Công văn số  1538-CV/BTGTU ngày 12 tháng 11 năm 2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Yên Bái về việc tuyên truyền kỷ niệm 200 năm ngày sinh Ph.Ăng-ghen (28/11/1820 - 28/11/2020); tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Đức Anh (01/12/1920 - 01/12/2020); tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái đề nghị Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội triển khai công tác tuyên truyền những nội dung như sau:
1. Tuyên truyền kỷ niệm 200 năm Ngày sinh Ph.Ăng-ghen (28/11/1820 - 28/11/2020)
Tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp và công lao, đóng góp to lớn của Ph.Ăng-ghen đối với việc phát triển chủ nghĩa xã hội khoa học, phong trào công nhân và các Đảng vô sản trên thế giới; những phẩm chất đạo đức cách mạng cao quý của Ph.Ăng-ghen.
Tuyên truyền những thành tựu, kết quả nổi bật trong vận dụng sáng tạo, phù hợp chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào điều kiện Việt Nam.
Tuyên truyền các tác phẩm kinh điển của Ph.Ăng-ghen; các hoạt động kỷ niệm diễn ra ở các ban, sở, ngành, đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở; đấu tranh, phản bác thông tin, quan điểm xuyên tạc Chủ nghĩa Mác - Lênin, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, chống phá Đảng, Nhà nước.
2. Tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Đức Anh ((01/12/1920 - 01/12/2020)
Tuyên truyền về cuộc đời, hoạt động cách mạng của Chủ tịch nước Lê Đức Anh gắn liền với những thắng lợi vẻ vang của dân tộc, của đất nước; trong đó tập trung nêu bật những công lao, đóng góp của đồng chí trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước và đối với chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng cũng như trong sự nghiệp đổi mới đất nước và xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân, nhất là Quân đội nhân dân Việt Nam vững mạnh, toàn diện.
Tuyên truyền những phẩm chất đạo đức cách mạng cao đẹp của đồng chí Lê Đức Anh- người cộng sản kiên trung, bất khuất; suốt đời cống hiến, hy sinh vì lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa - xã hội, vì hạnh phúc của Nhân dân.
3. Tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020)
Tuyên truyền bối cảnh, diễn biến, ý nghĩa lịch sử và bài học kinh nghiệm của cuộc khởi nghĩa Nam Kỳ năm 1940; sức mạnh quật khởi, tinh thần anh dũng, sẵn sàng hy sinh của Nhân dân các tỉnh Nam Bộ nói riêng và Nhân dân cả nước nói chung trong cuộc đấu tranh giành độc lập, tự do của dân tộc dưới sự lãnh đạo của Đảng; khẳng định chủ trương của Đảng đặt nhiệm vụ giải phóng dân tộc lên hàng đầu với phương pháp đấu tranh vũ lực là hoàn toàn đúng đắn và sáng tạo.
Tuyên truyền những thành tựu to lớn về phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của đất nước, của tỉnh, các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình tiên tiến, nhân tố mới trên các lĩnh vực của đời sống xã hội.
Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm được triển khai với nội dung, hình thức đa dạng, phong phú phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện./.
(Đề cương tuyên truyền gửi kèm Công văn đăng tải trên mục văn bản Hướng dẫn, trang Thông tin điện tử Mặt trận Tổ quốc tỉnh Yên Bái).
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