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Kính gửi: - Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
               - Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện Công văn hỏa tốc số 1213-CV/TU ngày 28/4/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về việc triển khai thực hiện nghiêm ngặt các biện pháp về phòng, chống dịch bệnh Covid-19, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục tuyên tuyền triển khai thực hiện quyết liệt, nghiêm ngặt, hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm sau: 
Tiếp tục tuyên truyền quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm ngặt các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về phòng, chống dịch Covid-19; tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác, đặc biệt là trong dịp nghỉ lễ 30/4, 01/5 và thời gian tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. 
Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của người dân trong công tác phòng chống dịch bệnh; phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, công chức trong hệ thống MTTQ các cấp và nhân dân trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch; đồng thời tích cực tuyên truyền việc thực hiện thông điệp 5K của Bộ Y tế (Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế). Tuyên truyền, kịp thời cung cấp thông tin về dịch bệnh để người dân yên tâm nhưng không chủ quan, lơ là trong phòng, chống dịch bệnh.
Tuyên truyền tạm thời dừng tổ chức các hoạt động văn hóa, lễ hội; hạn chế tổ chức các sự kiện tập trung đông người không cần thiết; trường hợp cần thiết tổ chức, phải báo cáo xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy và chịu trách nhiệm trước pháp luật về thực hiện nghiêm các điều kiện quy định bảo đảm phòng, chống dịch Covid-19.  
Tiếp tục cập nhật tình hình dịch bệnh hằng ngày, hằng giờ, bám sát và thực hiện kịp thời, nghiêm ngặt, hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh ủy. 

Phát huy vai trò của Ban Công tác Mặt trận, các chi hội đoàn thể, đặc biệt là phát huy vai trò nòng cốt của các tổ tự quản tại thôn, tổ dân phố tuyên truyền, cung cấp thông tin và phổ biến quy định để người dân có người thân ở nước ngoài chủ động vận động người thân không nhập cảnh trái phép, chủ động khai báo với cơ quan chức năng khi phát hiện trường hợp nhập cảnh trái phép. Tiếp tục giám sát, kịp thời phát hiện sớm các trường hợp ở địa phương khác đến địa bàn khu dân cư, luôn chủ động trong các phương án, không để bị động, bất ngờ trong mọi tình huống. Rà soát, củng cố, kích hoạt các đội chống dịch cơ động, đội cấp cứu lưu động sẵn sàng điều tra, xác minh, đánh giá, khoanh vùng xử lý hiệu quả các ổ dịch.  
Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện./. 

	   Nơi nhận:
	- BTT Ủy ban TWMTTQ VN;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- UBND tỉnh;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban TT Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Như kính gửi;
- Lưu: VP, PT. 
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