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KẾ HOẠCH
Xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo
 tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2025


Thực hiện Kế hoạch số 24-KH/TU ngày 17/3/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2025, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái ban hành Kế hoạch triển khai trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc với các nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Góp phần đẩy mạnh thực hiện việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong hệ thống MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên của Mặt trận, các tầng lớp nhân dân bảo đảm thiết thực, hiệu quả theo phương châm “nói đi đôi với làm” gắn “học tập với làm theo”. Thông qua xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên các lĩnh vực của đời sống xã hội nhằm góp phần tạo động lực thúc đẩy, lan tỏa sâu rộng phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị theo mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX đã đề ra. 
2. Nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, nhất là người đứng đầu cơ quan Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội trong việc xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ các yêu cầu: Lựa chọn; đăng ký phấn đấu; bồi dưỡng, giúp đỡ xây dựng điển hình đảm bảo tiến độ, chất lượng theo các tiêu chí và yêu cầu, triển khai thực hiện nêu trong kế hoạch; quan tâm sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm; tổ chức tuyên dương, khen thưởng, động viên kịp thời các mô hình, điển hình tiên tiến tiêu biểu để tạo sự lan tỏa tích cực trong toàn hệ thống MTTQ. 
3. Việc xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với nội dung các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động và chương trình, kế hoạch công tác hằng năm của hệ thống MTTQ các cấp tạo sự đồng bộ trong hướng dẫn, tổ chức, triển khai thực hiện nghiêm túc, thực chất, hiệu quả, tránh hình thức, bệnh thành tích trong tổ chức thực hiện và thông tin, báo cáo. 
II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHÍ XÂY DỰNG MÔ HÌNH, ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN HỌC TẬP, LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH 
1. Đối tượng 
1.1. Đối tượng vận động đăng ký xây dựng: 
- Cơ quan MTTQ tỉnh;
- MTTQ các huyện, thị xã, thành phố; xã, phường, thị trấn, Ban Công tác Mặt trận.
- Đối tượng xét, tuyên dương, khen thưởng: Các tập thể, cá nhân trong hệ thống MTTQ và các tổ chức thành viên có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Tiêu chí chung 
2.1. Đối với tập thể 
- Triển khai nghiêm túc việc phổ biến, quán triệt, học tập và tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, các chuyên đề học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hằng năm. 
- Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW hằng năm; chủ động đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình, kế hoạch công tác hằng năm và nội dung sinh hoạt thường xuyên của chi bộ, cơ quan, đơn vị; có nhiều giải pháp sáng tạo, hiệu quả trong tổ chức, triển khai việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị. 
- Tạo chuyển biến rõ nét trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của MTTQ; có nhiều gương điển hình tiêu biểu được học tập và nhân rộng, đặc biệt là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực, hiệu quả trong thực tiễn.
- Hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị và các chỉ tiêu thi đua được giao; có nhiều mặt nổi trội, xuất sắc; có các giải pháp, sáng kiến nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác; được các cấp có thẩm quyền tuyên dương, khen thưởng.
- Triển khai nghiêm túc việc xây dựng và thực hiện bản cam kết tu dưỡng rèn luyện, phấn đấu hằng năm của cán bộ, đảng viên. 
- Hằng năm đều được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
2.2. Đối với cá nhân 
- Tích cực hưởng ứng, tham gia các hoạt động của cấp ủy địa phương, cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức, triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Gương mẫu trong rèn luyện, tu dưỡng về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tâm huyết, sáng tạo, trách nhiệm cao trong công tác, học tập; có nhiều cống hiến, đóng góp cho việc thực hiện nhiệm vụ công tác, phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của địa phương, cơ quan; được cán bộ, đảng viên, quần chúng nhân dân tín nhiệm cao. 
- Nếu là cán bộ, công chức, viên chức, người lao động hằng năm phải được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Trong đó, có ít nhất 01 năm trong khung thời gian đánh giá được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; ưu tiên xem xét các đồng chí có nhiều năm được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
- Nếu là đảng viên, hằng năm phải được công nhận là “Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên. Riêng đối với đảng viên giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý, nhất là người đứng đầu, phải có ít nhất 01 năm trong khung thời gian đánh giá được công nhận là “Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”. Ưu tiên xem xét các đồng chí có nhiều năm được công nhận đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
III. NỘI DUNG XÂY DỰNG MÔ HÌNH, ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN 
MTTQ các huyện, thị, thành phố tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với các ngành, đoàn thể vận động cán bộ MTTQ tích cực thực hiện xây dựng mô hình điển hình do các huyện, thị, thành phố lựa chọn, xây dựng.
1. Mô hình tập thể
1.1. Xây dựng mô hình tổ chức đảng điển hình tiên tiến
Thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, giám sát các cán bộ là đảng viên trong tổ chức đảng được MTTQ các huyện, thị, thành phố lựa chọn xây dựng mô hình điển hình, tích cực thực hiện tốt các nội dung đã đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện các nhiệm vụ công tác của cơ quan ở đơn vị.
1.2. Xây dựng mô hình điển hình tiên tiến về phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, làm giàu chính đáng
* Đối tượng: Tập thể MTTQ các xã, phường, thị trấn, Hợp tác xã, tổ hợp tác và hộ gia đình. 
* Tiêu chí
+ Là MTTQ các xã, phường, thị trấn tiêu biểu, có nhiều giải pháp, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong công tác tuyên truyền, vận động nhân dân xóa đói, giảm nghèo bền vững, làm giàu chính đáng (có tỉ lệ giảm nghèo hằng năm cao, thực chất). Có giải pháp phát triển kinh tế của địa phương theo hướng phát triển xanh, phù hợp với tiềm năng, lợi thế của địa phương, đơn vị; thân thiện với môi trường; thực hiện có hiệu quả công tác vận động quần chúng theo tư tưởng và lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh về công tác dân vận.
+ Là các hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ gia đình tiêu biểu trong đổi mới quản lý và tổ chức sản xuất kinh doanh, áp dụng khoa học, công nghệ đạt chất lượng, hiệu quả cao. Thu nhập hằng năm của hợp tác xã, tổ hợp tác hoặc hộ gia đình đạt cao hơn so với bình quân chung, thiết thực nâng cao đời sống của người lao động. Chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia các hoạt động xã hội tại địa phương; tạo được nhiều việc làm cho người lao động. 
Giao MTTQ mỗi huyện, thị, thành phố chủ trì lựa chọn, xây dựng ít nhất 01- 02 mô hình tập thể MTTQ xã, phường, thị trấn, 02 mô hình hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ gia đình tiêu biểu trong phát triển kinh tế, làm giàu chính đáng, thực hiện tốt trách nhiệm xã hội.
1.3. Xây dựng mô hình điển hình tiên tiến thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
* Đối tượng: Là MTTQ các xã, phường, thị trấn, Ban Công tác Mặt trận, thôn, tổ dân phố được MTTQ huyện, thị, thành phố lựa chọn xây dựng mô hình có thành tích, kết quả nổi bật trong việc thực hiện mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, chú trọng địa bàn các xã đã được công nhận hoàn thành các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, phường đạt chuẩn văn minh đô thị.
* Tiêu chí
+ Có phương pháp, cách làm sáng tạo, hiệu quả, phù hợp thực tế địa phương; đặc biệt là việc làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động nhân dân đổi mới tư duy, chủ động, tích cực, sáng tạo trong thực hiện các nhiệm vụ, chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng thôn, tổ dân phố hạnh phúc.
+ Tổ chức được các mô hình, phong trào thi đua với khẩu hiệu hành động thiết thực, góp phần hoàn thành từng tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, thực hiện nếp sống văn minh đô thị.
+ Có nhiều cá nhân tích cực trong tuyên truyền, vận động, tham gia hiến đất hoặc đóng góp tiền của vật chất, ngày công lao động... xây dựng cơ sở hạ tầng. 
- Vận động cán bộ MTTQ và Nhân dân đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp.
- Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị.
Giao cho MTTQ mỗi huyện, thị, thành phố lựa chọn xây dựng mỗi xã ít nhất 02- 03 điển hình được công nhận trong giai đoạn 2021-2023; tiếp tục nhân rộng trong giai đoạn 2023-2025. 
1.4. Xây dựng mô hình cơ quan MTTQ cấp huyện, Ban Thường trực, Ủy ban MTTQ cấp xã, Ban Công tác Mặt trận điển hình tiên tiến
Đối tượng: Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị, thành phố lựa chọn, tham mưu cho cấp ủy xây dựng tối thiểu 02 mô hình (MTTQ cấp xã hoặc Ban Công tác Mặt trận) điển hình tiên tiến (mô hình tự quản về bảo vệ môi trường, về an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội, các mô hình về phát triển kinh tế; ...)
- Sau khi xác định điểm xây dựng mô hình, Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố thường xuyên chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra đôn đốc đơn vị nơi xây dựng mô hình thực hiện các nội dung:
* Tiêu chí
+ Đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng hoạt động của MTTQ và các phong trào thiết thực, hiệu quả, khoa học, sáng tạo, thực sự tiêu biểu ở đơn vị.
+ Cán bộ, công chức trong mô hình gương mẫu, đi đầu trong thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương, Điều lệ của Mặt trận Tổ quốc. Tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước của địa phương phát động, là tấm gương để người khác học tập, noi theo.
+ Phát động các phong trào thi đua của Mặt trận Tổ quốc thực sự là trung tâm, nòng cốt trong xây dựng nông thôn mới, thực hiện nếp sống văn minh đô thị mang lại lợi ích thiết thực cho mỗi người dân.
+ Phân xếp loại hằng năm hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
- Trong quá trình xây dựng mô hình điển hình tiên tiến, MTTQ các cấp cần phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể liên quan, quan tâm, giúp đỡ các mô hình xác định đúng động cơ phấn đấu, nội dung thực hiện; nâng cao nhận thức và tự giác, gương mẫu thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tạo điều kiện để các mô hình điển hình phát huy vai trò của mình.
2. Xây dựng gương điển hình tiên tiến đối với cá nhân
-  Cán bộ, công chức, người lao động trong hệ thống MTTQ:
 Có tinh thần trách nhiệm cao, năng động, sáng tạo trong công tác; gương mẫu đi đầu trong mọi lĩnh vực tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; tinh thần đoàn kết, xây dựng tập thể; ý thức trách nhiệm với tập thể, với cộng đồng…), đặc biệt là gương mẫu trong việc thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và “đổi mới tác phong, lề lối làm việc”. Nêu cao ý thức trong việc xây dựng hình ảnh con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”. 
- Người dân trong cộng đồng dân cư:
Tham gia chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; quy định của địa phương; gia đình luôn đảm bảo đạt các danh hiệu “Gia đình văn hóa”; tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua do MTTQ, địa phương, đoàn thể các cấp tổ chức phát động, có nhiều đóng góp trong thực hiện mục tiêu xây dựng nông thôn mới, thực hiện công tác xã hội hóa và công tác an sinh xã hội, xây dựng tổ tự quản, tổ hợp tác trên địa bàn. Nêu cao ý thức trong việc xây dựng hình ảnh con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”. 
Giao MTTQ mỗi huyện, thị, thành uỷ, lựa chọn, xây dựng công nhận ít nhất 02-03 gương cá nhân điển hình tiên tiến (chú ý tính toàn diện ở các đối tượng) trong giai đoạn 2021-2023; tiếp tục nhân rộng trong giai đoạn 2023-2025. 
* Lưu ý: Ngoài các tiêu chí đã đưa ra trong kế hoạch, tùy điều kiện thực tế ở địa phương, đơn vị. MTTQ các cấp có thể bổ sung các tiêu chí cho phù hợp với từng mô hình, điển hình tiêu biểu và thực hiện tốt lời dạy của Bác; đồng thời có thể lựa chọn xây dựng thêm các mô hình phù hợp với thực tế của địa phương, cơ sở.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Giai đoạn 1: Từ năm 2021-2023 
- Năm 2021: Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, MTTQ các cấp khẩn trương khảo sát, tham mưu cho cấp ủy cùng cấp trong việc phối hợp xây dựng kế hoạch thực hiện và đăng ký xây dựng mô hình điển hình; đăng ký xây dựng mô hình với Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Trong kế hoạch của MTTQ các cấp, cần xác định cụ thể nội dung, giải pháp, trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc và sơ kết, tổng kết thực hiện; xác định cụ thể các tập thể, cá nhân được lựa chọn đăng ký xây dựng. 
Tập hợp danh sách đăng ký xây dựng mô hình tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến giai đoạn 2021-2023 của Mặt trận Tổ quốc, gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong Trào) trước ngày 20/4/2021. 
- Năm 2022: Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố tham mưu cho cấp ủy tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả bước đầu về việc xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến, để biểu dương, khen thưởng; gửi báo cáo về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong Trào) trước ngày 01/6/2022. 
- Năm 2023: Ủy ban MTTQ các cấp tiếp tục tăng cường hướng dẫn, củng cố, nâng cao chất lượng mô hình đã triển khai xây dựng; phát hiện những vấn đề nảy sinh, rút kinh nghiệm; nhân rộng các mô hình, điển hình hiệu quả; phát hiện, bổ sung những nhân tố mới, mô hình mới. Kịp thời điều chỉnh, bổ sung vào kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, cơ sở.
- Tổ chức tốt các hình thức, biện pháp tuyên truyền, phổ biến về những kinh nghiệm, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả, gương người tốt, việc tốt; đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để mọi người nghiên cứu, học tập.
Tổ chức sơ kết, tuyên dương khen thưởng các điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2023. Phát động, triển khai xây dựng nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2023-2025 gửi báo cáo về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong Trào) trước ngày 01/6/2023.  
2. Giai đoạn 2: Từ năm 2024-2025 
- Trên cơ sở tổ chức sơ kết, đánh giá, rút kinh nghiệm và tuyên dương, khen thưởng các điển hình tiên tiến tiêu biểu giai đoạn 2021-2023, tiếp tục tổ chức đăng ký xây dựng, nâng cao chất lượng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2023-2025. 
Năm 2024: Ủy ban MTTQ các cấp tiếp tục đẩy mạnh nâng cao chất lượng mô hình đã triển khai xây dựng; nhân rộng các mô hình, điển hình hiệu quả; phát hiện, bổ sung những nhân tố mới, mô hình mới. 
- Tổ chức tốt các hình thức, biện pháp tuyên truyền, phổ biến về những kinh nghiệm, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả, gương người tốt, việc tốt; đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để mọi người nghiên cứu, học tập.
Năm 2025:  Phát động phong trào thi đua học tập, làm theo mô hình điển hình tiên tiến để cổ vũ, động viên, nhân rộng mô hình điển hình tiên tiến.
-  Phối hợp tham mưu với cấp ủy tổ chức đánh giá, tổng kết công tác phát hiện, bồi dưỡng xây dựng mô hình điển hình tiên tiến giai đoạn 2023 - 2025 để tôn vinh, biểu dương tại hội nghị tổng kết năm cơ quan, đơn vị, địa phương.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu cho Ban Thường trực hướng dẫn, triển khai, đôn đốc Ủy ban MTTQ các cấp trong việc thực hiện và phối hợp thực hiện xây dựng mô hình điển hình tiên tiến. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các mô hình tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh .
2. Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố căn cứ vào kế hoạch của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện việc xây dựng và phối hợp xây dựng các mô hình, điển hình tiên tiến. 
Trên đây là Kế hoạch xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2025 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện. Định kỳ 6 tháng, một năm báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh (qua Ban Phong trào) để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam./. 
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Ủy ban MTTQ các huyện, thị, thành phố;
- Các ban chuyên môn Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Lưu VT; PT.
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(Đã ký)


Phùng Quang Huy



[bookmark: _GoBack]

8

