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CHƯƠNG TRÌNH
Trọng tâm công tác Mặt trận năm 2022

Năm 2022 là năm đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ Đại hội đại biểu MTTQ tỉnh khóa XV, nhiệm kỳ 2019-2024; là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025. Thực hiện Hướng dẫn số 76/HD-MTTW-BTT, ngày 24/01/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn trọng tâm công tác Mặt trận năm 2022; chương trình công tác của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái khóa XV, nhiệm kỳ 2019-2024. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2022 như sau:

I. CHỦ ĐỀ, PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG, CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Chủ đề của năm: Phát huy dân chủ, đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền, vận động, tập hợp, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Tiếp tục triển khai đồng bộ các nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, các phong trào thi đua, các cuộc vận động do địa phương phát động. Nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, nâng cao năng lực và chất lượng đội ngũ cán bộ MTTQ các cấp, quyết tâm hoàn thành toàn diện công tác Mặt trận năm 2022, góp phần xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng “xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc”.
2. Phương châm hành động: “Đoàn kết, dân chủ; năng động, sáng tạo; tận tụy, trách nhiệm; chất lượng, hiệu quả”.
3. Một số chỉ tiêu cơ bản  
- 100% cán bộ, công chức chuyên trách từ tỉnh đến cơ sở được học tập, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Từ 90% trở lên đoàn viên, hội viên và Nhân dân được tuyên truyền về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
- MTTQ các cấp có giải pháp kết nối cộng đồng; khai thác, sử dụng, phát huy ưu điểm của mạng xã hội để tập hợp, tuyên truyền, quảng bá hình ảnh con người, quê hương Yên Bái. 100% các huyện, thị, thành phố và các xã, phường, thị trấn có hoạt động trang Fanpage; ít nhất 50% Ban công tác Mặt trận có hoạt động tuyên truyền trên Fanpage, Zalo hoặc Facebook cá nhân.
- MTTQ tỉnh lựa chọn và xây dựng 01 mô hình điển hình phòng chống tảo hôn năm 2022; Phấn đấu năm 2022 giảm 10-15% số cặp tảo hôn trên địa bàn toàn tỉnh.
- Tiếp tục duy trì hoạt động của các mô hình tự quản ở cộng đồng dân cư thôn (bản), tổ dân phố đã xây dựng, phấn đấu có 40% tổ tự quản tiêu biểu xuất sắc.

- Có 95% thôn, tổ dân phố tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc; trên 90% thôn, tổ tổ chức tốt cả phần lễ và phần hội. Phấn đấu 69% thôn, tổ dân phố đạt chuẩn văn hóa; 82% hộ gia đình đạt chuẩn văn hoá.

- Tập trung các giải pháp cải thiện và nâng cao chất lượng môi trường sống của nhân dân; phát động phong trào thi đua xây dựng, nhân rộng các mô hình “Khu dân cư hạnh phúc”, “Thôn, bản, tổ dân phố hạnh phúc” góp phần đưa chỉ số hạnh phúc của người dân tăng trên 3% so với năm 2021 theo chủ trương của tỉnh.
- Chủ trì vận động nguồn lực để xây dựng mới ít nhất 20 nhà đại đoàn kết tại các huyện, thị trong tỉnh.

- Chủ trì chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng 02 mô hình hỗ trợ phát triển kinh tế.

- Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ, giúp đỡ hộ thoát nghèo theo kế hoạch của tỉnh.

- Tuyên truyền, vận động xây dựng Quỹ Vì người nghèo các cấp đạt từ 10 tỷ đồng trở lên; Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh đạt từ 3 tỷ đồng trở lên.

- Phấn đấu vận động ủng hộ nguồn lực cho công tác phòng, chống dịch, bệnh Covid-19 đạt từ 5 tỷ đồng trở lên.

- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức đoàn thể duy trì và tiếp tục thực hiện tiêu chí về môi trường, thu gom rác thải, đảm bảo xanh, sạch, đẹp tại 88 xã đã công nhận đạt chuẩn nông thôn mới và 11 xã dự kiến công nhận nông thôn mới trong năm 2022. MTTQ tỉnh Chủ trì thực hiện tuyên truyền vận động tại 24 xã đã được công nhận nông thôn mới và 03 xã dự kiến hoàn thành xây dựng nông thôn mới năm 2022.
 - Tổ chức ít nhất 03 cuộc giám sát và 02 nội dung phản biện xã hội đáp ứng yêu cầu theo quy định.

II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC
1. Quý I
(1) Ban hành các Văn bản, Kế hoạch, Hướng dẫn MTTQ các cấp thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2022. Đặc biệt là Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 56-CTr/TU ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022.
(2) Phối hợp vận động, tiếp nhận, phân bổ các nguồn lực triển khai các hoạt động chăm lo Tết Nguyên đán cho người nghèo nhân dịp Tết Nhâm Dần 2022. Tổ chức tốt các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, phối hợp đón tiếp các Đoàn công tác của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam thăm, chúc Tết tại tỉnh Yên Bái.
(3) Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TU ngày 10/5/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2021; Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 9/6/2021 của Tỉnh ủy về xây dựng con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”. 
(4) Ban hành kế hoạch vận động ủng hộ xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” và chương trình an sinh xã hội 3 cấp năm 2022; có giao chỉ tiêu cụ thể cho từng cấp, từng địa phương trong Kế hoạch.

(5) Tổ chức họp Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Tổng kết Cuộc vận động năm 2021; Bàn và thống nhất các giải pháp nâng cao chất lượng Cuộc vận động; ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2022.
(6) Xây dựng chuyên mục trao đổi ý kiến (Nhân dân, cử tri phản biện xã  hội) trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái (website: ubmttq.yenbai.gov.vn).
(7) Ban hành Hướng dẫn nâng cao chất lượng giám sát theo Quy định số 124-QĐi/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Quy định về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. 
(8) Ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 (tháng 1). Tổ chức Hội nghị tuyên truyền về chuyển đổi số và tập huấn cho đội ngũ cán bộ MTTQ các cấp ứng dụng phần mềm quản lý văn bản để gửi, nhận văn bản.
(9) Tổ chức khảo sát các đối tượng và địa điểm thực hiện nội dung Chương trình hành động số 56-CTr/TU của Tỉnh ủy.

- Khảo sát xây dựng các mô hình hỗ trợ phát triển kinh tế

- Khảo sát xây dựng 20 nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo; Khảo sát, vận động, giúp đỡ các hộ nghèo thoát nghèo.

- Khảo sát, kiểm tra các mô hình tự quản ở thôn, tổ dân phố đăng ký đạt mô hình tiêu biểu, xuất sắc.

(10) Chủ trì phối hợp tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy định về công tác phối hợp giữa Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc, Đảng đoàn các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn với Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy.

(11) Ban hành Kế hoạch thực hiện chương trình “Ngày cuối tuần cùng dân” và các hoạt động giúp đỡ xã được phân công phụ trách trong năm 2022.

(12) Tổ chức sơ kết Chương trình phối hợp số 03/CTPH-MTTQ&HU ngày 20/3/2020 giữa Ủy ban MTTQ tỉnh và Huyện ủy Văn Chấn, Trạm Tấu, Mù Cang Chải về đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và xuất, nhập cảnh trái phép ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số tỉnh Yên Bái thực hiện Kế hoạch số 191-KH/TU ngày 18/4/2020 của Tỉnh ủy; biểu dương các tập thể, cá nhân có thành tích trong triển khai thực hiện.

(13) Sơ kết Chương trình phối hợp số 11/CTPH/BTVTU-MTTQDT ngày 01/3/2021 giữa Ban Thường vụ Thành ủy Yên Bái với Đảng đoàn MTTQ, Liên đoàn lao động, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Yên Bái giai đoạn 2021-2025. Triển khai Kế hoạch công tác năm 2022.
2. Quý II
(1) Ban hành Văn bản vận động ủng hộ nguồn lực cho công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đạt từ 05 tỷ đồng.
(2) Tổ chức Hội nghị bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận cho đội ngũ cán bộ Mặt trận Tổ quốc các cấp tỉnh Yên Bái.
(3) Kết nối và duy trì hoạt động hệ thống MTTQ các cấp qua hệ thống Zalo, Facebook nhằm khai thác, sử dụng, phát huy ưu điểm của mạng xã hội để tập hợp, tuyên truyền, quảng bá hình ảnh con người, quê hương Yên Bái. 
(4) Tổ chức giám sát việc triển khai thực hiện công tác quản lý Nhà nước về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các cơ sở kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống, trong sản xuất. Đối tượng giám sát: UBND huyện Lục Yên.
(5) Phối hợp với Ban dân tộc tỉnh kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện chương trình phối hợp.
(6) Kiểm tra công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm tại các huyện, thị, thành phố.
(7) Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ tỉnh lần thứ 7, khóa XV nhiệm kỳ 2019-2024; đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ 2019-2022 (tháng 6).
3. Quý III
(1) Tổ chức Hội nghị đánh giá, gặp mặt, biểu dương các điển hình tiên tiến trong đồng bào Công giáo giai đoạn 2017-2022; Phối hợp giới thiệu đại biểu Công giáo tiêu biểu của tỉnh Yên Bái dự Đại hội đại biểu Người Công giáo Việt Nam xây dựng và bảo vệ Tổ quốc lần thứ VIII (dự kiến vào tháng 7). 

(2) Phối hợp với các cơ quan chức năng lựa chọn, giới thiệu người uy tín tham gia Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam tỉnh và hỗ trợ Ban trị sự Phật giáo tỉnh tổ chức tốt Đại hội đại biểu cấp tỉnh nhiệm kỳ 2022-2027.

(3) Tổ chức giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ đối với đối tượng là người đứng đầu, cán bộ chủ chốt cấp ủy cấp huyện. Đối tượng giám sát: Người đứng đầu, cán bộ chủ chốt cấp ủy cấp huyện, cấp xã tại huyện Văn Yên.
(4) Tổ chức  Hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo Đề án nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy giai đoạn 2022-2025; Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức thu học phí hàng năm đối với các cơ sở giáo dục công lập thuộc hệ thống giáo dục quốc dân từ năm học 2022 - 2023 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Yên Bái.
(5) Tổ chức giám sát cách thức chọn mẫu, lập danh sách điều tra chỉ số hài lòng của người dân, doanh nghiệp đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước (dự kiến tháng 9)
4. Quý IV
(1) Tổ chức Hội nghị biểu dương Trưởng Ban công tác Mặt trận tiêu biểu giai đoạn 2017-2022 (tháng 10).

(2) Tổ chức hội nghị đánh giá chất lượng hoạt động các mô hình Tổ tự quản ở thôn (bản), tổ dân phố; tuyên dương tổ tự quản tiêu biểu xuất sắc giai đoạn 2019-2022 (tháng 11).

(3) MTTQ các cấp tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc nhân dịp kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022); Tham mưu cho cấp ủy các cấp chuẩn bị các điều kiện tổ chức ngày hội tại các Thôn, tổ dân phố có Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Lãnh đạo tỉnh, huyện về dự Ngày hội.

(4) Tổ chức giám sát kết quả điều tra chỉ số hài lòng của người dân, doanh nghiệp đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước (tháng 10, 11/2022)

(5) Tổ chức kiểm tra việc thực hiện vận động đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và không xuất nhập cảnh trái phép trên địa bàn tỉnh Yên Bái năm 2022.

(6) Tổ chức sơ kết thực hiện các Chương trình phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Tài nguyên và Môi trường; Ban An toàn giao thông; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

(7) Tổ chức tổng kết các phong trào thi đua, các cuộc vận động và công tác thi đua khen thưởng hệ thống MTTQ các cấp, Khối, Cụm thi đua và Kết quả Chương trình hành động số 56-CTr/TU ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái.

(8) Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ tư, khóa XV tổng kết Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Yên Bái  năm 2020 và đề ra Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái  năm 2021 (tháng 12).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ Chương trình trọng tâm công tác Mặt trận năm 2022, giao Ban Phong trào, Ban Dân chủ - Pháp luật, Văn phòng cơ quan MTTQ tỉnh hằng tháng, hằng quý tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ, kết quả đề ra.

2. Căn cứ Chương trình trọng tâm công tác Mặt trận năm 2022, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban  MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện, đồng thời hướng dẫn triển khai đến MTTQ cơ sở.

3. Định kỳ thông tin, báo cáo hằng tháng kết quả công tác Mặt trận và trọng tâm công tác về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Giao Văn phòng cơ quan MTTQ tỉnh phối hợp với các ban chuyên môn, MTTQ các huyện, thị, thành phố theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả theo quy định.

Trong quá trình thực hiện Chương trình, có phát sinh, bổ sung nhiệm vụ trọng tâm, Ban Thường trực sẽ giao tại phần nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng kế tiếp  tại Báo cáo kết quả định kỳ hằng tháng.
Trên đây là Chương trình công tác trọng tâm năm 2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
	Nơi nhận: 

- TT Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- BTT Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Các huyện, thị, thành phố;

- Các tổ chức CT-XH tỉnh;

- Các Ban chuyên môn MTTQ tỉnh;

- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Phùng Quang Huy


PAGE  
2

