	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH YÊN BÁI



	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                   

         Yên Bái,  ngày  16  tháng  6  năm  2022


LỜI KÊU GỌI
Ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” tỉnh Yên Bái năm 2022
dịp kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2022) 


Kính gửi: Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, doanh nhân, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm, các tầng lớp Nhân dân trong và ngoài tỉnh Yên Bái!

Phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc Việt Nam “Uống nước nhớ nguồn”; Để tri ân, tưởng nhớ công ơn của những anh hùng liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng đã cống hiến to lớn cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và Bảo vệ Tổ quốc. Trong những năm qua, các cấp uỷ Đảng, chính quyền, ban, ngành, đoàn thể, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức kinh tế - xã hội, các nhà hảo tâm và Nhân dân các dân tộc trong và ngoài tỉnh đã có nhiều hoạt động thiết thực, hiệu quả, hỗ trợ cả về vật chất và tinh thần đối với những thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, Bà mẹ Việt Nam anh hùng và người có công với cách mạng. 
Toàn tỉnh hiện đang quản lý trên 11 vạn hồ sơ người có công và người trực tiếp tham gia kháng chiến, trong đó có gần 6.000 hồ sơ đang hưởng trợ cấp hàng tháng. Nhiều hộ gia đình người có công có hoàn cảnh khó khăn về kinh tế, về điều kiện sinh hoạt, chữa bệnh…, nhất là ở địa bàn nông thôn, vùng sâu, vùng xa, đang rất cần sự quan tâm, hỗ trợ các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và các nhà hảo tâm, của cả cộng đồng.

Thực hiện sự chỉ đạo của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, của tỉnh; Kế hoạch số 119/KH-BQLQ, ngày 30/5/2022 của Ban Quản lý Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” tỉnh Yên Bái về việc vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” năm 2022. Để thiết thực kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2022), Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Yên Bái tha thiết kêu gọi toàn thể Nhân dân, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sỹ quan, chiến sĩ lực lượng vũ trang, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh Yên Bái, bằng tình cảm và trách nhiệm của mình, hãy tích cực hưởng ứng phong trào "Toàn dân chăm sóc các gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng",  ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”. Cùng với Đảng, Nhà nước tập trung nguồn lực hỗ trợ người có công với cách mạng có hoàn cảnh khó khăn, vươn lên ổn định cuộc sống.
Mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sỹ quan, chiến sỹ lực lượng vũ trang ủng hộ tối thiểu một ngày lương theo mức lương hiện hưởng; Mỗi hộ gia đình ủng hộ tối thiểu 20.000đ/hộ; Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, doanh nhân, các nhà hảo tâm, Nhân dân các dân tộc trong và ngoài tỉnh Yên Bái, ngoài phần ủng hộ bằng tiền vào Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, có thể trực tiếp hỗ trợ làm nhà ở, phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam anh hùng, giúp đỡ các gia đình chính sách về sinh hoạt, học tập, khám chữa bệnh hoặc đảm nhận sửa chữa, xây dựng nhà ở…

Mọi sự quan tâm, ủng hộ xin gửi về: Thường trực Ban quản lý Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” tỉnh Yên Bái (tại Văn phòng Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Yên Bái - Số 159, đường Đinh Tiên Hoàng, phường Đồng Tâm, thành phố Yên Bái; Điện thoại liên hệ: 0216.3851.096).
Hoặc ủng hộ qua tài khoản: Tên tài khoản: Ban quản lý Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” tỉnh Yên Bái; Số tài khoản: 3761.0.9051871.91011; Mã quỹ tài chính: 91011 - Mở tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Yên Bái.

Thời gian tiếp nhận ủng hộ: Từ ngày phát động đến hết tháng 12/2022. Trong đó Tháng cao điểm từ 01/7/2022 đến 31/7/2022.

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xin trân trọng ghi nhận những tấm lòng ân nghĩa, nghĩa cử cao đẹp của các tập thể, cá nhân trong và ngoài tỉnh đã, đang và sẽ tiếp tục có những đóng góp thiết thực, hiệu quả hưởng ứng phong trào "Toàn dân chăm sóc các gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng", ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.

          Xin trân trọng cảm ơn !
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