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CHƯƠNG TRÌNH
Trọng tâm công tác Mặt trận năm 2023
Năm 2023 là năm về đích thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, Đại hội Mặt trận Tổ quốc tỉnh Yên Bái khóa XV, nhiệm kỳ 2019-2024, chuẩn bị mọi điều kiện cho Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, Đại hội Mặt trận Tổ quốc tỉnh Yên Bái khóa XVI, nhiệm kỳ 2024-2029; là năm đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025. Thực hiện Thông báo số 218/TB-MTTW-BTT ngày 07/9/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về định hướng một số trọng tâm công tác Mặt trận năm 2023; Chương trình hành động số 135-CTr/TU ngày 18/11/2022 của Tỉnh ủy Yên Bái về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023; chương trình công tác toàn khóa của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái khóa XV, nhiệm kỳ 2019-2024. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2023 như sau:

I. CHỦ ĐỀ, PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG, CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Chủ đề của năm: Phát huy dân chủ, đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền, vận động, tập hợp, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Tiếp tục triển khai sâu rộng các Cuộc vận động, các phong trào thi đua; triển khai đồng bộ nội dung Phong trào “Toàn dân đoàn kết thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt” trên địa bàn  tỉnh. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội. Đẩy mạnh thực hiện chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác Mặt trận; nâng cao năng lực và chất lượng đội ngũ cán bộ MTTQ các cấp. Quyết tâm hoàn thành toàn diện công tác Mặt trận năm 2023, góp phần xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng “xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc”.
2. Phương châm hành động: “Đoàn kết, dân chủ; năng động, sáng tạo; tận tụy, trách nhiệm; chất lượng, hiệu quả”.
3. Một số chỉ tiêu cơ bản  
- 100% cán bộ, công chức chuyên trách từ tỉnh đến cơ sở được học tập, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Từ 90% trở lên đoàn viên, hội viên và Nhân dân được tuyên truyền về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
- MTTQ các cấp khai thác, sử dụng, phát huy ưu điểm của mạng xã hội để tập hợp, tuyên truyền công tác Mặt trận, quảng bá hình ảnh con người, quê hương Yên Bái. Phấn đấu 100% trang Fanpage của MTTQ các huyện, thị, thành phố và các xã, phường, thị trấn hoạt động hiệu quả; ít nhất 50% Ban công tác Mặt trận có hoạt động tuyên truyền trên Fanpage, Zalo hoặc Facebook cá nhân.
- MTTQ tỉnh lựa chọn và xây dựng 02 mô hình “thôn, bản hạnh phúc”; Phấn đấu năm 2023 giảm 10-15% số trường hợp tảo hôn trên địa bàn toàn tỉnh.
- Tiếp tục duy trì hoạt động của các mô hình tự quản ở cộng đồng dân cư thôn (bản), tổ dân phố. Tổ chức Hội nghị đánh giá hoạt động các mô hình Tổ tự quản ở thôn (bản), tổ dân phố; tuyên dương Tổ trưởng tổ tự quản tiêu biểu xuất sắc giai đoạn 2019-2022.
- Có 95% thôn, tổ dân phố tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc; trên 90% thôn, tổ tổ chức tốt cả phần lễ và phần hội. Phấn đấu 71% thôn, tổ dân phố đạt chuẩn văn hóa; 83% hộ gia đình đạt chuẩn văn hoá.

- Tập trung các giải pháp cải thiện và nâng cao chất lượng môi trường sống của nhân dân; phát động phong trào ”Toàn dân đoàn kết thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt” trên địa bàn tỉnh Yên Bái.
- Cấp tỉnh chủ trì vận động nguồn lực để xây dựng mới ít nhất 20 nhà đại đoàn kết tại các huyện, thị trong tỉnh. Mỗi huyện chủ trì vận động xây dựng ít nhất 03 nhà đại đoàn kết.
- Chủ trì chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng 02 mô hình hỗ trợ phát triển kinh tế; mỗi huyện tối thiểu 01 mô hình.
- Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ, giúp đỡ hộ thoát nghèo theo kế hoạch của tỉnh.

- Tuyên truyền, vận động xây dựng Quỹ Vì người nghèo các cấp đạt từ 10 tỷ đồng trở lên; Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh đạt từ 3 tỷ đồng trở lên.

- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức đoàn thể duy trì và tiếp tục thực hiện tiêu chí về môi trường, thu gom rác thải, đảm bảo xanh, sạch, đẹp tại 100 xã đã công nhận đạt chuẩn nông thôn mới và 06 xã dự kiến công nhận nông thôn mới trong năm 2023. Trong đó, MTTQ tỉnh chủ trì thực hiện tuyên truyền vận động tại 20 xã đã được công nhận nông thôn mới và 02 xã dự kiến hoàn thành xây dựng nông thôn mới năm 2023.
 - MTTQ tỉnh tổ chức ít nhất 04 cuộc giám sát và 02 nội dung phản biện xã hội; mỗi huyện tổ chức tối thiểu 02 cuộc giám sát, 01 Hội nghị phản biện; mỗi xã tổ chức tối thiểu 01 cuộc giám sát. 
II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC
1. Quý I
(1) Ban hành các Văn bản, Kế hoạch chuyên đề, Hướng dẫn MTTQ các cấp thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2023. Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 135-CTr/TU ngày 18/11/2022 của Tỉnh ủy Yên Bái về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023.
(2) Phối hợp vận động, tiếp nhận, phân bổ các nguồn lực triển khai các hoạt động chăm lo Tết Nguyên đán cho người nghèo nhân dịp Tết Quý Mão 2023; bàn giao nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo; Tổ chức tốt các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, phối hợp đón tiếp các Đoàn công tác của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam thăm, chúc Tết tại tỉnh Yên Bái.
(3) Ban hành Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023; Kế hoạch của MTTQ tỉnh về xây dựng con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” theo Kế hoạch của Tỉnh ủy. 
(4) Tổ chức hiệp thương, phân công nhiệm vụ của MTTQ và các đoàn thể trong tổ chức thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt” trên toàn tỉnh. Phối hợp với các tổ chức CT-XH tỉnh thống nhất, lựa chọn 01 xã tổ chức Lễ phát động, ra quân thu gom, xủ lý rác thải sinh hoạt.
(5) Triển khai Kế hoạch, Hướng dẫn tổ chức thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết thu gom và xử lý rác thải sinh hoạt” trên địa bàn tỉnh.
(6) Tổ chức khảo sát các đối tượng và địa điểm thực hiện nội dung Chương trình hành động số 135-CTr/TU của Tỉnh ủy.

- Khảo sát xây dựng các mô hình hỗ trợ phát triển kinh tế

- Khảo sát xây dựng 20 nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo; Khảo sát, vận động, giúp đỡ các hộ nghèo thoát nghèo.

- Khảo sát các hộ nghèo có nhu cầu thoát nghèo năm 2023.
(7) Chủ trì phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội tỉnh tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy Dự thảo Nghị quyết về phát huy vai trò, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh để thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư.
(8) Ban hành Kế hoạch thực hiện chương trình “Ngày cuối tuần cùng dân” và các hoạt động giúp đỡ xã được phân công phụ trách trong năm 2023.

(9) Triển khai Kế hoạch tuyên truyền, đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và xuất, nhập cảnh trái phép trên địa bàn tỉnh; Chỉ đạo xây dựng 2 mô hình “thôn/bản hạnh phúc”.
(10) Sơ kết Chương trình phối hợp số 11/CTPH/BTVTU-MTTQ-DT ngày 01/3/2021 giữa Ban Thường vụ Thành ủy Yên Bái với Đảng đoàn MTTQ, Liên đoàn lao động, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Yên Bái giai đoạn 2021-2025. Triển khai Kế hoạch công tác năm 2023.

(11) Phối hợp với Huyện ủy Văn Chấn tổ chức Tổng kết hoạt động giúp đỡ, phụ trách huyện theo Quyết định số 156-QĐ/TU ngày 23/2/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thành lập các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy phụ trách, theo dõi, giúp đỡ các huyện, xã, các thôn đặc biệt khó khăn của tỉnh.
(12) Tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Đề án giảm đầu mối bên trong Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh; Đề án của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thí điểm xây dựng Cơ quan tham mưu, giúp việc chung khối MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện.
2. Quý II
(1) Tổ chức Hội nghị bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận cho đội ngũ cán bộ Mặt trận Tổ quốc các cấp tỉnh Yên Bái (tháng 4)
(2) Tổ chức giám sát việc triển khai thực hiện công tác Giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật về bồi thường, hỗ trợ tái định cư (từ 01 - 02 công trình giao thông thuộc Ban Quản lý Dự án Sở Giao thông – Vận tải tỉnh Yên Bái).

(3) Tổ chức Hội nghị phản biện xã hội khi có yêu cầu của đơn vị soạn thảo.

(4) Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân gửi Trung ương MTTQ Việt Nam và Đoàn Đại biểu Quốc hội tại các kỳ họp Quốc hội khóa XV và báo cáo tại kỳ họp HĐND tỉnh khoá XIX; 

(5) Triển khai Kế hoạch và Tổ chức thăm hỏi, tặng quà các tổ chức tôn giáo nhân dịp lễ Phục sinh (Đạo Công giáo, Đạo Tin Lành), tham dự Đại lễ Phật Đản của phật giáo.
(6) Phối hợp với Ban dân tộc tỉnh kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện chương trình phối hợp.
(7) Vận động các nguồn lực xã hội hóa và triển khai xây dựng mới 20 nhà đại đoàn kết tại các huyện, thị trong tỉnh.
(8) Tham mưu tổng kết và chuyển giao dự án phát triển chăn nuôi bò cái sinh sản tạo sinh kế để hộ nghèo, hộ cận nghèo thoát nghèo tại huyện Mù Cang Chải, cho Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Mù Cang Chải theo dõi quản lý, tiếp tục nhân rộng phát triển mô hình.  
(9) Hướng dẫn Ủy ban MTTQ huyện Trạm Tấu, Lục Yên ra mắt Ban Tư vấn trực thuộc của Ủy ban MTTQ huyện; Hướng dẫn hệ thống MTTQ cấp huyện, xã thành lập các Tổ tư vấn của Ủy ban MTTQ cấp xã, phát huy vai trò của các Ban Tư vấn, Tổ tư vấn, Ủy viên Ủy ban MTTQ các cấp tham gia tư vấn, giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền ở cơ sở.
(10) Kiểm tra công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm tại các huyện, thị, thành phố.

(11) Báo cáo sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023; Báo cáo kết quả 6 tháng các chuyên đề công tác.

(12) Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ tỉnh lần thứ 9, khóa XV nhiệm kỳ 2019-2024; sơ kết kết quả công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022 (tháng 6).
(13) Tham mưu ban hành Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ XVI, nhiệm kì 2024 - 2029.
3. Quý III
(1) Tổ chức Giám sát công khai việc minh bạch, thực hiện thủ tục hành chính Nhà nước liên quan đến việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho cá nhân và hộ gia đình, Đối tượng giám sát: UBND huyện Trạm Tấu và các phòng, ban liên quan (tháng 7)
(2) Tổ chức giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri và Nhân dân của các sở, ngành liên quan (tháng 8).
(3) Tổ chức Hội nghị phản biện xã hội khi có yêu cầu của đơn vị soạn thảo.

(4) Triển khai kế hoạch và tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”.
(5) Tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện nghị quyết Liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN.
(6) Phối hợp với Trung tâm nghiên cứu khoa học và bồi dưỡng cán bộ thuộc Trung ương MTTQ Việt Nam khảo sát cải cách hành chính công và dịch vụ công tại 12 thôn, tổ dân phố thuộc các huyện Văn Yên, Văn Chấn, thành phố Yên Bái (chỉ số Papi);

(7) Phối hợp với Công an tỉnh tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTW ngày 01/8/2013 giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên với Bộ Công an về đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới giai đoạn 2021-2023.
(8) Chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng 02 mô hình hỗ trợ phát triển kinh tế tại một số huyện, thị, thành phố.

4. Quý IV

(1) Giám sát việc thực hiện Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2015 (tháng 9).
(2) Tổ chức Hội nghị đánh giá hoạt động các mô hình Tổ tự quản ở thôn (bản), tổ dân phố; tuyên dương Tổ trưởng tổ tự quản tiêu biểu xuất sắc giai đoạn 2019-2022 (tháng 10).
(3) Tổ chức Hội nghị tổng kết 20 năm thực hiện Nghị quyết 04/NQ-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và  biểu dương, khen thưởng các Tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong 20 năm phối hợp, triển khai và tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc (tháng 11).
(4) Triển khai Kế hoạch và Hướng dẫn MTTQ các cấp tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc nhân dịp kỷ niệm 93 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2023); Tham mưu cho cấp ủy các cấp chuẩn bị các điều kiện tổ chức ngày hội tại các Thôn, tổ dân phố có Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Lãnh đạo tỉnh, huyện về dự Ngày hội.
(5) Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân gửi Trung ương MTTQ Việt Nam và Đoàn Đại biểu Quốc hội báo cáo tại kỳ họp của Quốc hội khóa XV và báo cáo tại kỳ họp HĐND tỉnh khoá XIX (tháng 11, 12).
(6) Tổ chức kiểm tra việc thực hiện vận động đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và không xuất nhập cảnh trái phép trên địa bàn tỉnh Yên Bái năm 2023.
(7) Tổ chức thăm hỏi, tặng quà các đối tượng do MTTQ thực hiện theo Quyết định số 76/2013 của Thủ tướng chính phủ nhân kỷ niệm 93 năm ngày truyền thống Mặt trận tổ quốc Việt Nam (18/11); ngày thành lập quân đội Nhân dân 22/12, Lễ Noel 2023; Tết Nguyên Đán 2024.
(8) Tổ chức khảo sát lấy ý kiến người dân về chất lượng môi trường sống năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái.
(9) Tổ chức tổng kết các phong trào thi đua, các cuộc vận động và công tác thi đua khen thưởng hệ thống MTTQ các cấp, Khối, Cụm thi đua và Kết quả Chương trình hành động số 135-CTr/TU ngày 18/11/2022 về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023 của Tỉnh ủy Yên Bái.
(10) Báo cáo tổng kết công tác Mặt trận năm 2023; Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2024; Báo cáo tổng kết các chuyên đề công tác năm 2023.
(11) Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái lần thứ mười, khóa XV tổng kết Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái  năm 2023 và đề ra Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2024 (tháng 12).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai, tổ chức thực hiện, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các nội dung theo Kế hoạch. Trong quá trình thực hiện Chương trình, có phát sinh, bổ sung nhiệm vụ trọng tâm, Ban Thường trực sẽ giao tại phần nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng kế tiếp tại Báo cáo kết quả định kỳ hằng tháng.
- Giao Ban Phong trào, Ban Dân chủ - Pháp luật, Văn phòng cơ quan MTTQ tỉnh hằng tháng, hằng quý tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ, kết quả đề ra.
- Giao Văn phòng cơ quan MTTQ tỉnh phối hợp với các ban chuyên môn, MTTQ các huyện, thị, thành phố theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả theo quy định.
2. Căn cứ Chương trình trọng tâm công tác Mặt trận năm 2023, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban  MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện, đồng thời hướng dẫn triển khai đến MTTQ cơ sở. Định kỳ thông tin, báo cáo hằng tháng kết quả công tác Mặt trận và trọng tâm công tác về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
Trên đây là Chương trình công tác trọng tâm năm 2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái./.
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