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LỜI KÊU GỌI

Ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” 

và chương trình an sinh xã hội tỉnh Yên Bái năm 2024

Kính gửi: Các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp, địa phương, cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang, nhà hảo tâm, các tầng lớp Nhân dân, tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh.
Trong những năm qua, Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Yên Bái đã nhận được sự quan tâm lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự hưởng ứng tích cực của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp, các tầng lớp Nhân dân, các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh. Từ nguồn Quỹ vận động được và các nguồn hỗ trợ khác đã hỗ trợ làm mới và sửa chữa hàng nghìn ngôi nhà cho người nghèo; hỗ trợ phát triển sản xuất; hỗ trợ con em hộ nghèo vượt khó vươn lên trong học tập, thăm tặng quà Tết cho người nghèo… qua đó góp phần giúp hộ nghèo cải thiện đời sống vật chất và tinh thần có điều kiện vươn lên thoát nghèo, góp phần tích cực vào thực hiện chương trình an sinh xã hội và chương trình giảm nghèo bền vững của tỉnh.

Ủy ban Mặt Trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Yên Bái (Thường trực Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh) trân trọng cảm ơn và tri ân những nghĩa cử cao đẹp, tấm lòng hảo tâm của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh đã ủng hộ, chăm lo, giúp đỡ người nghèo trên địa bàn tỉnh thời gian qua. 
Tuy nhiên, đến cuối năm 2023, sau rà soát tại các địa phương, vẫn còn gần 30 nghìn hộ nghèo, cận nghèo, chiếm tỷ lệ trên 13% số hộ trong tỉnh. Trong số đó, nhiều hộ rất khó khăn về nhà ở, điều kiện sống, khám chữa bệnh... rất cần sự hỗ trợ, giúp đỡ của cộng đồng và xã hội để ổn định cuộc sống, vươn lên thoát nghèo bền vững.
Thiết thực hưởng ứng phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; Chương trình hành động số 188-CTr/TU ngày 25/11/2023 của Tỉnh ủy Yên Bái; Kế hoạch số 161-KH/TU ngày 07/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái; Để kịp thời hỗ trợ, giúp đỡ những hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh một cách có hiệu quả, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tha thiết kêu gọi và rất mong các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh, hãy phát huy truyền thống đoàn kết, tương thân tương ái “Lá lành đùm lá rách”, bằng nhiều hoạt động thiết thực nhất, tiếp tục đóng góp công sức, hỗ trợ về vật chất và tinh thần, tích cực hưởng ứng ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và các chương trình an sinh xã hội năm 2024 trên địa bàn tỉnh Yên Bái.
Mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sỹ quan, chiến sỹ lực lượng vũ trang hãy ủng hộ tối thiểu một ngày lương theo mức lương hiện hưởng; Mỗi hộ tiểu thương hãy ủng hộ tối thiểu 50.000 đồng, các hộ dân ở thành thị hãy ủng hộ tối thiểu 20.000 đồng/hộ, các hộ ở nông thôn hãy ủng hộ tối thiểu 10.000 đồng/hộ. 
Mọi sự quan tâm, ủng hộ xin chuyển về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Yên Bái (địa chỉ: Tổ dân phố số 2, phường Đồng Tâm, thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái; Điện thoại liên hệ: 0216.3852.337, di động: 0982.631.974 - Bà Hoàng Thị Kim Tuyến, Ủy viên Thường trực, Trưởng Ban Phong trào).

Hoặc ủng hộ qua tài khoản: Tên tài khoản: BVĐ Quỹ Vì người nghèo tỉnh Yên Bái; số tài khoản: 119002691151; tại: Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam - Chi nhánh Yên Bái. 

Thời gian tiếp nhận ủng hộ từ tháng 5 năm 2024.

Xin trân trọng cảm ơn!
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